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Ko proslavljamo svoj občinski praznik, se spominjamo juna
ških dni, ko so se netile prve iskre oboroženega upora proti naj
temnejšim silam v zgodovini človeštva. Iz tega je vzplamtela 
narodnoosvobodilna borba, v kateri so se jugoslovanski narodi 
borili za svetle cilje socialistične revolucije. Prav je, da se spo
minjamo tega, saj potem lahko pravilneje vrednotimo sedanjost, 
katero so zgradili z velikimi napori naši delovni ljudje, med ob
novo in nadaljnjo izgradnjo samoupravne socialistične družbe. 
To je bilo doseženo v sorazmerno kratkem obdobju. Osnovni po
goj za to pa je bila velika zmaga našega ljudstva in njegove na
rodnoosvobodilne vojske nad nacističnim okupatorjem in njego
vimi sodelavci. 

Ob naporih, ki so bili potrebni za rezultate današnjega dne 
in ob slovesnih trenutkih za hip postanemo in pregledamo, ali 
tudi s svojim delom in ravnanjem nadaljujemo pot, ki smo si jo 
začrtali. Letos lahko mirno ugotovimo, da so delovni ljudje naše 
občine pokazali veliko prizadevnost pri uresničevanju nalog za 
še hitrejši družbenoekonomski razvoj celotne občine. V polni 
meri se kaže zavest, da je bistvo napredka v vztrajnem in skup
nem delu nas vseh, skladno s smernicami samoupravnega socia
lističnega sistema, v katerem prav v zadnjem obdobju oblikuje
mo temeljite spremembe. 

Napori za večje tvorne dobrine ter boljši družbeni in osebni 
standard občanov so tesno povezani z nenehnimi prizadevanji 
za humane odnose med ljudmi. Pravica do samouprave vseh, ki 
s svojim delom ustvarjajo, je eden od temeljev, na katerem gra
dimo. Ob tem pa posvečamo posebno pozornost tudi tistim, ki so 
s svojim delom ustvarjali v preteklosti, kakor tudi novim rodo
vom, na katerih sloni prihodnost. 

Prav gotovo pa je želja nas vseh, da bi slavili prihodnje leto 
na vseh področjih še večje uspehe. Osnova za to pa je gospo
darska moč občine ter idejnopolitična trdnost. 

Vsem občanom želimo prijetno praznovanje in mnogo delov
nih uspehov! 

Skupščina občine 
in družbenopolitične organizacije 



O b ustanovitvi prvih 
slovenskih brigad 

Ustanovitev I. slovenske narod
noosvobodilne brigade Toneta Tom
šiča sredi julija 1942 in kmalu na
to še formiranje Gubčeve, Cankar
jeve in šercerjeve brigade, sredi ve
like italijanske ofenzive je bila re
zultat uspešnosti prvega leta bo
jev slovenskega naroda zoper oku
patorja in njegove sodelavce, hkra
ti pa tudi trdna osnova za še večji 
razmah narodnosvobodilnega boja v 
prihodnje. To je bila še posebej 
velika prelomnica v organizacijskem 
razvoju narodnoosvobodilne vojske 
na Slovenskem, kajti ustanovitev 
brigad je omogočila prehod na tak
tično višje oblike vojaške aktivno
sti. 

Glavni štab NOV in PO Slove
nije je imel po osnovanju brigad 
mimo odredov, ki so delovali na 
stalnih operativnih območjih z na
logo, da važejo nase sovražni
kove sile, jim onemogočajo osre
dotočenja in jih uničujejo, na vo
ljo še redne operativne vojaške 
enote, ki so pod njegovim povelj
stvom manevrirale po vsej Slove
niji, povsod tam, kjer so potrebe 
terjale veliko udarno moč narodno
osvobodilne vojske. Z ustanovitvijo 
prvih brigad se je narodnoosvobo
dilna vojska na Slovenskem pre-
osnovala v smislu navodil vrhovne
ga štaba NOV in PO Jugoslavije, 
ki je I. proletarsko brigado ustano
vil 22. decembra 1941, za njo pa do 
srede julija 1942, t. j . do ustanovit
ve Tomšičeve brigade, še šest pro-
letarskih brigad. Glavni štab NOV 
in PO Slovenije si je prizadeval, iz
kušnje prvih rednih enot NOVJ, kar 
najbolj prilagoditi slovenskim raz
meram. Glede na zemljepisni polo
žaj slovenskega ozemlja in njegov 
pomen za okupatorje se je kmalu 

krajini ni bil le izredno pomemben 
vojaški, temveč tudi velik politični 
uspeh, skratka eden najvidnejših 
dokazov visoke stopnje razvoja na
rodnoosvobodilnega boja. 

Nastanek prvih slovenskih 
partizanskih enot 

in kamniškega bataljona 

Pot do ustanovitve prvih brigad 
je bila težka in polna hudih preiz
kušenj. Začela se je pravzaprav že 
ob zlomu stare Jugoslavije, ko je 
Komunistična partija Jugoslavije pri 
svojih osrednjih, pokrajinskih in 
okrožnih vodstvih osnovala vojne 
komiteje z nalogo, da vodijo pripra
ve za oboroženo vstajo jugoslovan
skih narodov. Komunistična partija 
Slovenije je konec aprila 1941 z 
ustanovitvijo Protiimperialistične 
(Osvobodilne) fronte uspela ustva
riti organizacijo za množično vklju
čevanje vseh svobodoljubnih in na
prednih Slovencev v narodnoosvo
bodilni boj. 

Konec maja 1941 se je, z ustano
vitvijo vojnega komiteja, vključilo 
v priprave za vstajo tudi kamniško 
okrožje. Komunisti so v dveh me
secih uspeli nato v vseh pomemb
nih središčih na domžalskem in 
kamniškem območju organizirati 
bojne skupine ter jih vojaško in po
litično pripraviti na oboroženo vsta
jo. 

Na dan nemškega napada na 
Sovjetsko zvezo 22. junija 1941 so 
se z ustanovitvijo glavnega povelj
stva slovenskih partizanskih čet za
čele po vsej Sloveniji sklepne pri
prave na vstajo. Zlasti okupatorje
va taktika in moč KPS pa sta odlo
čilno vplivala na začetek in inten-

Dr. Marijan Dermastia-Urban je bil prvi komandant Kamniškega ba
taljona. Zaradi bogatih izkušenj je bil imenovan za prvega povelj
nika Cankarjeve brigade. Na sliki med lanskoletno proslavo občin

skega praznika. 

izkazalo za posebej uspešno kom
binirano delovanje odredov in bri
gad. Zlasti v začetnem obdobju pa 
so se morale tudi brigade često 
bojevati na partizanski način. Glav
ni štab NOV in PO Slovenije si je 
prizadeval, da bi tako kot v ljub
ljanski pokrajini preosnoval narod
noosvobodilno vojsko tudi v drugih 
slovenskih pokrajinah. To mu je po
stopoma, do srede 1943. leta, tudi 
uspelo. Ustanovitev prvih brigad 
dotedanjih odredov v posamezni po-

zivnost vstaje na posameznih ob
močjih Slovenije. Zato se je julija 
1941 vstaja najbolj razmahnila na 
Gorenjskem in štajerskem, kjer je 
nemški okupator s hudim nasiljem 
najprej pokazal, da je slovenski na
rod obsodil na smrt. Prve partizan
ske skupine in čete pa so nastale 
okrog pomembnih industrijskih sre
dišč, kjer so bile že pred vojno 
močne partijske organizacije. Orga
niziran boj slovenskega naroda se 
je začel 22. julija z akcijami »Raši-

V velikih bojih za osvoboditev Zgornje savinjske doline poleti 1944 
so si štajerske enote priborile tudi bogat plen. Komandant Slan-
drove brigade Mirko Jerman ogleduje zaplenjeno orožje iz mo-

zirske postojanke. 

ške čete«, do prave množične vsta
je na Slovenskem pa je prišlo v 
noči od 27. na 28. julij 1941, ko je 
šest bojnih skupin na domžalskem 
in kamniškem območju izvedlo šte
vilne sabotažne akcije na komuni
kacijah in objektih. 

Na Gorenjskem so tudi najprej 
v Sloveniji začeli povezovati čete v 
bataljone. Vojni komite za kamniško 
okrožje je že 25. julija 1941 skle
nil ustanoviti » K a m n i š k i b a 
t a l j o n « in mu določil za ko
mandanta dr. Marijana Dermastio, 
za političnega komisarja pa Toneta 
Šturma. Po vključitvi Rašiške čete 
v kamniški bataljon in njegovem 
preosnovanju sredi avgusta 1941 
na Rašici, je bila ta enota nekaj 
tednov med najuspešnejšimi na 
Slovenskem. To oceno potrjuje tudi 
dejstvo, da je bil kamniški bataljon 
edina slovenska partizanska enota, 
ki je 1941. leta dobila pohvalo vo
jaškega in političnega vodstva slo
venskega narodnoosvobodilnega gi
banja »za hrabra dejanja in spretno 
partizansko taktiko«. Na Gorenj
skem sta poleg njega delovala še 
dva bataljona. 

Jeseni 1941 so tudi v ljubljanski 
pokrajini ustanovili Krimski bata
ljon na Štajerskem pa I. štajerski 
bataljon. Prve partizanske skupine, 
čete in bataljoni so izvedle števil
ne uspešne, pretežno diverzantske, 
akcije, ki so okupatorjem prepre
čile izvedno raznarodovalnih načr
tov. Zato so jih poskušali uničiti s 
hajkami in brutalnim nasiljem nad 
prebivalstvom, ki je partizane mno
žično podpiralo. Jeseni 1941 so jim 
prizadejali hude udarce. Kamniški 
bataljon so razbili konec oktobra 
1941 na Golčaju z uničenjem rado
meljske čete. Toda okupatorjevi 
uspehi so bili le začasni. Partizan
ske enote so se po razbitju znova 
zbirale in obnavljale. Partizanske 
vojske, ki je imela svojo trdno opo
ro v organizacijah in zaupnikih OF 
ni bilo mogoče uničiti. 

Ustanovitev odredov in vključitev 
kamniškega bataljona 

v kokrški odred 

Drugo obdobje v razvoju parti
zanske vojske na Slovenskem se 
začenja aprila 1942, ko je glavno 
poveljstvo slovenskih partizanskih 
čet v pripravah za spomladansko 
ofenzivo sklenilo povezati doslej sa

mostojne čete in bataljone v odre
de, te pa v grupe odredov in sicer 
v I. grupo odredov na Gorenjskem, 
v II. na Štajerskem in v III. v ljub
ljanski pokrajini in na Primorskem, 
medtem ko predvidena IV. grupa 
odredov na Kozjanskem ni bila usta
novljena. Grupe odredov so bile že 
višje partizanske formacije, ki so 
lahko od manjših diverzantskih ak
cij prešle na večje maneverske bo
je, izvajale velike napade na so
vražnikove postojanke in načrtno 
osvobajale tudi večja območja. 

V pripravah za preosnovanje 
partizanske vojske je pokrajinski 
štab za Štejersko konec marca 
1942 iz II. štajerskega bataljona, ki 
je bil tedaj na Dolenjskem, ter iz 
I. štajerskega bataljona ustanovil 
I. š t a j e r s k o b r i g a d o . Po 
enem mesecu pa jo je glavno po
veljstvo slovenskih partizanskih čet 
preosnovalo v II. grupo odredov in 
ji dalo nalogo, da najprej sodeluje 
v operacijah v ljubljanski pokraji
ni, nato pa prek Gorenjske odide 
na Štajersko ter na svojem pohodu 
pomaga v teh dveh pokrajinah iz
bojevati osvobojena ozemlja. 

Težišče partizanske aktivnosti se 
je spomladi in poleti 1942 z Go
renjske preneslo na Dolenjsko, kjer 
so enote II. in III. grupe odredov 
izbojevale veliko osvobojeno ozem
lje, ki je segalo prav do ljubljan
skega barja. V ljubljanski pokrajini 
so že sredi julija 1942 dozoreli po
goji za ustanovitev Tomšičeve bri
gade, s katero se začenja tretje 
obdobje v razvoju narodnoosvobo
dilne vojske na Slovenskem. Itali
janski okupator je nato z velikimi 
vojaškimi silami in s hudim nasi
ljem uspel v veliki ofenzivi, ki je 
trajala do začetka novembra 1942, 
znova zasesti vse osvobojeno 
ozemlje, ni pa uničil partizanske 
vojske. Nasprotno! Z ustanovitvijo 
še treh brigad septembra in okto
bra 1942 se je narodnosvobodilna 
vojska v ljubljanski pokrajini še 
utrdila. 

Tudi na Gorenjskem so spomla
di 1942 nastale nove partizanske 
enote. Iz skupine borcev, ki so se 
po razbitju kamniškega bataljona 
jeseni 1941 vključili v Cankarjev ba
taljon in se po dražgoški bitki vrnili 
v kamniško okrožje, je marca 1942 
nastala kamniška četa. Ta enota 
je po uspešnih akcijah že sredi 
maja 1942 prerasla v novi kamniški 
bataljon, ki se je skupaj s še tremi 



drugimi bataljoni povezal v I. grupo 
odredov na Gorenjskem. V začetku 
junija 1942 se je s kokrškim bata
ljonom združil v k o k r š k i o d 
r e d , ki je imel operativno območ
je na levem bregu Save do deželne 
meje med Kranjsko in štajersko. 

Na vsklajeno in okrepljeno par
tizansko aktivnost na Gorenjskem 
je okupator poleti in jeseni 1942 
odgovoril s številnimi hajkami, z 
množičnim streljanjem talcev, s 
preseljevanji, s požiganjem vasi in 
z vključitvijo protiband — raztrgan-
cev — v boj proti partizanom. Med 
vsemi gorenjskimi enotami je uspel 
v tem obdobju ofenzivno delovati 
le kamniški bataljon, medtem ko so 
druge gorenjske enote doživele hu
de udarce. Šele 24. decembra 1942 
je nemškim enotam uspelo obkoliti 
tudi taborišče kamniškega bataljona 
na Kostanjski planini, kjer je bil 
tedaj tudi del moravškega bataljo
na, in obema enotama prizadejati 
velike žrtve. Padlo je zlasti veliko 
vojaških funkcionarjev, med njimi 
komandant kokrškega odreda Mati
ja Blejec-Matevž, ki ima veliko za
slug za uspešen razvoj in delova
nje partizanskih enot 1942 v kam
niškem okrožju. 

Že od srede decembra 1942 se 
je kamniški bataljon tesneje pove
zoval s partizanskimi enotami na 
Štajerskem, kjer se je narodnoosvo
bodilni boj bolj razmahnil šele po 
prihodu oslabljene II. grupe odre
dov, ki je imela na pohodu čez Go
renjsko velike izgube. V začetku 
septembra 1942 je štab II. grupe 
odredov ustanovil štiri bataljone 
od katerih pa so Nemci savinjske
ga že novembra 1942 razbili, ja
nuarja naslednjega leta pa so po
polnoma uničili še pohorski bata
ljon. Narodnoosvobodilna vojska na 
Gorenjskem in Štajerskem je 1942 
leta doživela tako hude udarce, da 
ni bilo pogojev za njeno podobno 
preosnovanje kot v ljubljanski po
krajini. Še slabše so bile razmere 
na Koroškem, ki je šele na prelomu 
1942/43 dobila svojo prvo četo, na 
Primorskem pa je prvi odred— »So
ški« — začel delovati jeseni 1942. 

Brigade so bile gibljive enote in so operirale po vsej Sloveniji, 
kjer so razmere zahtevale veliko udarno moč. Šlandrova brigada 
je na primer ob kapitulaciji Italije delovala v Novem mestu in 

okolici. 

Dolenjsko operativno cono sta ob 
ustanovitvi sestavljali Gubčeva in 
Cankarjeva brigada ter dva odreda, 
notranjsko cono Tomšičeva in Šer-
cerjeva brigada ter en odred, alp
sko cono trije odredi, štajersko 
operativno cono pa pet bataljonov, 
med njimi tudi kamniški bataljon, 
ki ga je tako glavno poveljstvo slo
venske narodnoosvobodilne vojske 
prvič povezalo s štajerskimi enota
mi. To je bila pomembna ločnica v 
razvoju partizanskih enot v kamni
škem okrožju, ki so bile dotlej pod
rejene gorenjskemu štabu. Novo 
povezavo je terjalo zlasti dejstvo, 
da se je na zahodnem Štajerskem 
oblikovalo pomembno žarišče na-
rodnosvobodilnega boja. Povezava s 
Štajersko pa je bila tudi geograf
sko utemeljena, kajti manevriranje 
čez Kamniško Bistrico na ravninsko 
območje na levem bregu Save bi 
bilo lahko za kamniški bataljon 
usodno. 

Že ob preosnovanju narodno
osvobodilne vojske po ustanovitvi 

zija. Vrhovni štab NOV in POJ pa 
je iz prvih treh divizij v začetku 
oktobra 1943 sestavil VII. korpus. 

Po zlomu italijanske vojske se 
je izredno okrepil narodnosvobodil-
ni boj na Primorskem in tudi na 
Gorenjskem. Nastalo je več novih 
brigad iz katerih so konec jeseni 
ustanovili. XXX. in XXXI. divizijo 
oziroma IX. korpus NOV in PO Ju
goslavije. 

Vodstvo narodnosvobodilnega gi
banja je nato sklenilo okrepiti na
rodnoosvobodilne enote na območ
ju štajerske operativne cone s XIV. 
divizijo (t. j . s Tomšičevo, Šercer-
jevo in Bračičevo brigado), ki je po 
herojskih bojih februarja 1944 prišla 
na Štajersko. Izmučeni borci Štiri
najste so se prav v kamniškem 
okrožju odpočili od hudih bojev in 
se znova osposobili za akcije. Še 
pred prihodom XIV. divizije je štab 
IV. operativne cone ustanovil, še 
XI. SNOB Miloša Zidanška na Po
horju. Tako je delovalo na Štajer
skem kar pet brigad, med kateri
mi je bila številčno najmočnejša 

Eden temeljnih pogojev za uspešno aktivnost narodnoosvobodilnih 
enot je bilo šolanje kadrov. Na fotografiji so gojenci podoficirskega 

tečaja spomladi 1944 na Moravškem. 

Padli borci kamniškega in moravškega bataljona 24. 12. 1942 na 
Kostanjski planini. 

Ustanovitev operativnih con 
in kamniško-savinjskega odreda 

Konec 1942 leta je glavno po
veljstvo znova preosnovalo sloven
sko narodnosvobodilno vojsko. Na
mesto dotedanjih grup odredov je 
ustanovilo štiri operativne cone: 
I. dolenjsko, II. notranjsko, III. alp
sko (za Gorenjsko in Primorsko) 
in IV. štajersko operativno cono. S 
tem preosnovanjem je želelo omo
gočiti največji ofenzivni polet vsem 
narodnoosvobodilnim enotam, con
skim štabom pa je dalo večjo sa
mostojnost pri vodenju operacij. 

štajerske operativne cone je bila 
prisotna misel, da bi ustanovili tudi 
prvo brigado. Za ustanovitev prve 
regularne enote pa na Štajerskem 
tedaj ni bilo niti vojaških niti po
litičnih pogojev. Štab IV. operativ
ne cone je zato namesto v brigado 
povezoval kamniški, zasavski in sa
vinjski bataljon sredi januarja 1943 
v k a m n i š k o - s a v i n j s k i od
red, ki je bil vso prvo polovico te
ga leta najuspešnejša enota na Šta
jerskem. V tem obdobju je nastal 
tudi prvi bataljon na Koroškem. 

Spomladi 1943 se je zelo uspeš
no razvijala tudi narodnoosvobodil

na vojska na Primorskem, kjer sta 
aprila nastali Gregorčičeva in Grad-
nikova brigada, ter na Gorenjskem, 
kjer je gorenjski odred narastel na 
9 bataljonov. 

Ustanovitev prvih slovenskih 
divizij in Šlandrove brigade 

Nova velika prelomnica v razvo
ju narodnosvobodilne vojske na Slo
venskem se začenja sredi julija 
1943, ko je glavni štab NOV in PO 
Slovenije v pripravah na kapitula
cijo Italije ustanovil dve diviziji — 
XIV. in XV. divizijo NOVJ in izdal 
povelje o ustanovitvi VI. brigade 
Slavka Šlandra na Štajerskem in 
VII. brigade Franceta Prešerna na 
Gorenjskem. S tem je dejansko za
čela nastajati prava redna vojska 
v vseh slovenskih pokrajinah. 

Štab IV. operativne cone je po
velje glavnega štaba izpolnil 6. av
gusta 1943, ko je na Šipku nad Bla
govico ustanovil iz enot kamniško-
savinjskega odreda Š l a n d r o v o 
b r i g a d o . Z ustanovitvijo te bri
gade se začenja novo obdobje v 
razvoju NOV in PO Slovenije v šta
jerski operativni coni, ki ga označu
je nastanek še novih enot in prve 
velike akcije. Šlandrova brigada se 
je kmalu po ustanovitvi vključila 
v XV. divizijo, uspešno sodelovala 
v akcijah ob kapitulaciji Italije, na
to pa se je vrnila čez Savo in na 
kamniškem, zasavskem in savinj
skem območju razvila veliko ofen
zivno dejavnost. 

Po kapitulaciji Italije se je na
rodnoosvobodilna vojska v ljubljan
ski pokrajini številčno zelo okrepila 
in se dobro oborožila. Iz novih bri

gad je bila ustanovljena XVIII. divi-

Šlandrova brigada, ki je operirala 
pretežno v kamniškem, zasavskem 
in savinjskem okrožju. Na tem ob
močju pa je od srede februarja 
1944 uspešno deloval tudi obnov
ljeni kamniško-zasavski odred. 

Julija 1944 je glavni štab NOV 
in PO Slovenije z ustanovitvijo ope
rativnega štaba Šlandrove in Zidan-
škove brigade tesno povezal ti dve 
enoti, ne da bi formalno ustanovil 
novo divizijo na štajerskem, čeprav 
so dozoreli nekateri pogoji tudi za 
osnovanje take formacije. Velike 
operacije za osvoboditev Zgornje 
savinjske doline poleti 1944 so ime
le že pravi korpusni značaj. Po njih 
je priliv novih borcev v narodno
osvobodilne enote na Štajerskem 
izredno narasel, izboljšala pa se je 
tudi njihova oborožitev, uspešno so 
delovale tudi vse vojaške službe, 
razmahnilo se je šolanje vojaškega 
kadra in ustanovljene so bile za
ledne vojaške oblasti. V takih raz
merah si je vodstvo narodnoosvo
bodilnega gibanja na Štajerskem 
prizadevalo, da bi v IV. operativni 
coni ustanovili nov slovenski kor
pus. Razmere pa so terjale, da so 
morali iz štajerske poslati za okre
pitev VII. korpusa več tisoč novih 
borcev in tako zamisli o ustanovitvi 
štajerskega korpusa ni bilo mogoče 
uresničiti. Ne glede na to pa lahko 
trdimo, da je štajerska operativna 
cona z množično vstajo sredi 1944 
tudi v razvoju narodnosvobodilne 
vojske dejansko dohitela druge slo
venske pokrajine in da so nato nje
ne enote prav tako uspešno kot 
VII. in IX. korpus izpolnile svoje 
naloge v sklepnih bojih za osvobo
ditev slovenskega ozemlja. 

Dr. Miro Stiplovšek 



Z otvoritve 
osnovne šole 

Josip Broz Tito 
SLAVNOSTNI GOVOR 

PREDSEDNIKA SKUPŠČINE 
TOVARIŠA 

ALBINA KLEMENCA 

Ob pomembenih delovnih zma
gah, še posebno takšnih, ki so 
plod skupnih prizadevanj za hi
t rejš i družbenoekonomski razvoj 
naše občine, skušamo ugotoviti 
vse s i ln ice, ki so nas pripeljale 
k uspehu. Objekt, ki je danes do
grajen in opreml jen, je le del ši
roko zasnovanega načrta gradenj 
šolskih prostorov in telovadnic 
v naši občini za petletno obdob
je po zadnjih skupščinskih volit
vah in zopet pomeni velik dose
žek na t is tem področju, ki bo 
pr ispeval k hi t rejš i rasti in več
j im uspehom na vseh drugih pod
ročj ih občine. Vidno okrepljene 
materialne možnosti za področje 
vzgoje in izobraževanja pomenijo 
dolgoročno naložbo predvsem v 
mladega človeka, ki bi brez so
l idnega znanja težko spremljal 
hiter razvoj samoupravnega druž
benega s is tema, nove gospodar
ske tokove ter nove znanstveno
raziskovalne, tehnološke in kul
turne novost i , katerih rezultati 
bodo pripomogli k bol jš im delov
nim pogojem in večjemu standar
du občanov, predvsem neposred
nih proizvajalcev. Ko smo se od
loči l i , da dajemo prednost grad
njam novih šol , smo se odgovor
no zavedal i , da pomeni tako ve
l ika hkratna graditev, ki je do
slej največja invest ic i ja v šolstvo 
pri nas, dodatne napore za kre
pitev gospodarske moči v občin i . 
To še posebno zaradi tega, ker 
je čas, v katerem sprejemamo ta
ko vel ike odloči tve, prelomen 
glede na izgrajevanje družbe na 
temelju reforme, boja za stabi l i 

zaci jo, predvsem pa na izvajanju 
ustavnih dopolni l . 

Uresničevanje obveznost i , da 
okrepimo gospodarsko moč, za
s ledimo tudi v resoluci j i o druž
benoekonomskem razvoju občine 
letos, kjer je prav tako začrtana 
zelo hitra gospodarska rast. Naj 
omenim, da bodo samo investi
c i jska vlaganja v gospodarstvo 
za 2, 3-krat večja kot v letu 1971, 
njihov osnovni namen pa so vla
ganja v najsodobnejšo opremo in 
s tem v modernizaci jo proizvod
nje. Večjo rast pa predvidevamo 
tudi v vseh drugih panogah go
spodarstva. 

Men im , da je prav, če z nekaj 
besedami omenim, kako smo 
uspel i ustvarjati pogoje za smele 
načrte, ki smo si jih postavi l i . 
V sedanjem trenutku lahko ugo
tovimo, da nam letošnja gibanja 
v gospodarstvu ob spoštovanju 
ukrepov, ki so zahtevali dodatne 
napore, kažejo zelo ugodne re
zultate. Vrednost industr i jske 
proizvodnje, ki pomeni v naši ob
čini največji delež družbenega 
proizvoda, se je povečala v št i r ih 
mesec ih kar za 26 odstotkov v 
primerjavi z ist im obdobje lani. 

Pri tem velja poudarit i , da je 
ustvarjena proizvodnja predvsem 
rezultat boljšega in več dela, saj 
se je produktivnost v treh mese
cih povečala za 10 odstotkov. To 
nam spet dokazuje vel iko priprav
l jenost občanov, da ob pomemb
nih prelomnicah našega razvoja 
predvsem z delom dokažejo svo
jo zavest in odločno podpirajo za
črtano pot samoupravnega socia
l ist ičnega razvoja naše družbe. 

Za našo občino pa sta po
membni še dve ugotovitvi . Proiz
vodnja, kot tudi produktivnost 
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Slavnostno vzdušje je popestril koncert mladih glasbenikov in pev
cev z bogatim in odlično izvedenim programom. 

Slavnostni otvoritvi osnovne šole Josip Broz-Tito je prisostvovalo 
mnogo uglednih gostov, katere je pozdravil ravnatelj šole v grad

nji tovariš Jernej Lenič. 

podjetij po večletnem obdobju 
kažeta letos spet hi trejšo rast, 
kot jo izkazuje republiško pov
prečje. Ugodno rast ugotavljamo 
predvsem pri izvozu. Vidne uspe
he pa so dosegle tudi druge pa
noge gospodarstva. S tem žel im 
le poudarit i , da nam uspehi v go
spodarstvo omogočajo večja vla
ganja tudi v družbene dejavnost i , 
kar zagotavlja njihov hi t rejš i raz
voj. 

Ob tem s lovesnem trenutku se 
moram povrnit i na t iste dni, ko 
se je vsa naša občina pripravlja
la na uvedbo samopr ispevka. Le 
redke akcije so tako združile ho
tenja vseh občanov, da skupno 
pomagajo reši t i problem, ki bo 
vplival na hi t rejš i razvoj občine. 
Števi lo glasov za samoprispevek 
je preseglo vsa pričakovanja. 
Vendar je ta odloči tev pomeni la 
po sedanjih izračunih petino 
sredstev, ki jih bodo občani ne
posredno vlagali za graditev šol , 
hkrati pa nas je tudi zadolžila, 
da ta sredstva oplemeni t imo in 
z njimi kar najbolj smotrno go
spodar imo. Tako je nastajal nov 
načrt graditve šol , ki ga je spre
jela občinska skupščina spora
zumno z vsemi družbenopolit ič
nimi in samoupravnimi dejavniki 
v občini na svoji posebni sej i v 
Mengšu. Ta načrt je mnogo večji 
od t is tega, ki so ga vol ivc i spre
jeli ob samopr ispevku in pred
stavlja največ, kar smo sposobni 
v tem trenutku vložit i za gradnjo 
šolskih prostorov, vel ja pa preko 
5 mil i jard starih dinarjev. V do
polnjenem načrtu je nova šola v 
Blagovic i , v kateri je že eno leto 
pouk, popolna osnovna šola s te
lovadnico in vsemi spremljajoči
mi komunalnimi objekti ter mo
stom preko Bis t r ice. To šolo od
piramo danes. 

Popolna osnovna šola s telo
vadnico v Domžalah, ki bo spre
jela preko 900 otrok, pri kateri 
se zaključujejo gradbena dela in 
jo bomo odprli prihodnje leto. Po
polna osnovna šola v Mengšu s 
telovadnico, kjer so zgrajeni te
melji in jo bomo lahko odprl i tudi 
že prihodnje leto, dograditev šo
le v Radomljah in Dobu s telo
vadnicama, katerih gradbišči bo
mo po sprejetem načrtu odprl i 

še letos, dograditev osnovne šo
le Vencel j Perko s telovadnico v 
Domžalah ter telovadnici na Brdu 
in v Moravčah, ki bodo dograjene 
do konca 1974. leta. 

Teh zgradb pa prav gotovo ne 
bi mogli graditi v tako kratkem 
času, če ne bi sprejel i dolgoroč
nega finančnega načrta, ki kar 
najbolj gospodarno nalaga sred
stva samopr ispevka, sredstva, ki 
jih iz svojih f inančnih načrtov iz
dvajata za gradnjo šol občinski 
proračun ter Temeljna izobraže
valna skupnost. Vsa ta sredstva 
sklad za graditev šolske mreže 
oroča pri Ljubljanski banki — po
družnici v Domžalah, kjer po po
sebni pogodbi dobiva posoj i la. V 
prihodnjem in v letu 1974 pa je 
tudi Republiška izobraževalna 
skupnost zagotovi la 350 mili jo
nov starih din posoj i la za naše 
območje. 

Novi šolski prostori in njihova 
opremljenost pomenijo neprimer
no boljše pogoje za vstop v živ
ljenje in za vpis na šole višje 
stopnje za vse otroke v naši ob
č im, ne glede na njihovo socia l 
no poreklo in razvitost območja 
na katerem živi jo. Zagotavljajo 
sodobnejši pouk in omogočajo 
novo kakovost pri vseh obl ikah 
in metodah pedagoškega dela, 
hkrati pa nalagajo učencem in 
uči te l jem dodatne dolžnost i , da 
bodo nove prostore tudi dosled
no izkor ist i l i . 

šola, ki jo danes odpiramo, je 
delovni uspeh, ki nam bo dal no
vih moči za uresniči tev tudi dru
gih načrtov, ki smo jih za to ob
dobje spreje l i . 

Ve l ike zasluge za tako hitro in 
kakovostno gradnjo imajo prav 
gotovo tudi načrtovalci progra
mov in projektov, izvajalci del in 
vsi drugi, ki so se pri svojem de
lu zares potrudi l i . 

Dovol i te mi , da na tej s loves
nosti izrečem še posebno prizna
nje in zahvalo vsem občanom, 
ki plačujejo samopr ispevek, druž
benopol i t ičnim, delovnim in dru
gim organizaci jam in nj ihovim 
predstavnikom, odbornikom ob
činske skupščine, članom skla
dov, svetov in drugih te les skup
ščine za vso pomoč in razume
vanje, samoupravnim interesnim 



G O S P O D A R S T V O 
OBČINE DOMŽALE L E T A 1971 IN 1972 

N a področju domžalske občine 
živi 1,88 % preb iva lcev Slovenije, 
o z i r o m a nekaj nad 32.000 l judi . G i 
banje preb iva ls tva je enkra t hitrej
še kot v SR Sloveni j i . Le ta 1970 se 
je v občini povečalo število prebi
va lcev za 17,5 l judi na tisoč prebi 
valcev, v Sloveni j i pa lc za 6,7. Pr i 
tem je b i l naravn i pr i rast preb iva l 
s tva v občini 11,9, v SRS 5,8, selit
veni pa 5,6, v SKS 0,6. 

Skoraj po lov i ca preb iva ls tva ob
čine jc ak t i vna . Pretežna večina, to 
je 12.000 l judi , dela v de lovn ih or
ganizaci jah družbenega sektor ja 
Pomembna pa jc tudi zasedba de
javnost i ob r t i , gost instva in prome
ta, kjer je ak t i vn ih 1300 l judi , ka r 
jc 8,6 % vsega akt i vnega preb iva l 
stva. Z zasebnim kmet i j s tvom sc 
preživlja nekaj nad 3000 l judi , ak
t i vn ih jc približno 2000. 

Geogra fsk i položaj Domžal omo
goča ve l i ko mob i lnos t zaposlenih. 
V različnih podjetj ih sosednih ob
čin je zaposlenih 3800 l judi , v Dom
žale pa sc voz i le 1200 do 1.300 
l judi . 

Gospodars tvo jc v občini Dom
žale re la t i vno dobro razv i to . N a 
njenem območju obratuje 42 go
spodarsk ih organizaci j , 45 obra tov 
o z i r oma enot podjetij, k i imajo se
dež v drug ih občinah. Zasebnih 
obr tn ikov , gost incev ter prevozn i 
k o v je 700, zasebnih kmet i j sk ih go
spodarstev pa približno 1200. 

Gospodarske organizacije s sede
žem v občini so leta 1971 zaposlo
vale 6060 delavcev, obra t i pa 2060. 
V zasebnem sektor ju obrt i , gostin
stva in prometa je b i l o zaposlenih 
600 delavcev. 

Gospodars tvo občine Domžale 
ustvar ja 1,7% družbenega produk
ta Slovenije. V letu 1971 je ustva
r i lo : 

1,333.600 d inar jev družbenega 
bruto produkta , 

530.879 dinarjev družbenega 
p roduk ta , 

481.882 dinarjev narodnega do
hodka . 

Največji delež družbenega pro
d u k t a — 7 9 % — je b i l ustvar jen 
v družbenem sektorju gospodarstva, 
preosta l ih 21 % >pa v zasebnem 
kmet i j s tvu, obrt i , gost instvu, grad
beništvu i n prometu . Značilno je, 
da je delež zasebnega sektor ja za 
7 % večji ko t v SR Sloveni j i . 

M e d posamezn imi panogami ima 
najpomembnejše mesto industr i jska 
pro izvodnja . Sledita j i t rgov ina, 
kmet i j s tvo i n obrt . 

Gospodarska dejavnost de lovnih 
organizaci j s področja Domžal jc 
b i l a leta 1971 ter v začetku leta 
1972 zelo živahna. 

skupnost im, krajevnim skupno
st im z območja tega šolskega 
okoliša, projektantu ing. Radu Po-
poviču, ravnatelju šole v gradnji 
Jerneju Leniču. Posebno zahvalo 
pa sem dolžan tudi kolektivu 
gradbenega podjetja Obnova ter 
nj ihovim predstavnikom. 

Ob koncu mi dovol i te, da zaže
l im vsem mladim, ki bodo hodili 
v novo šolo, lepšo prihodnost, 
kolektivu te šole pa mnogo uspe
hov z željo, da bodo s svoj im rav
nanjem posnemal i našega vel ike
ga učitel ja in voditel ja tovariša 
Tita, po katerem nosi šola ime. 

v t isoč din 
IV-1 DRUŽBENI BRUTO PROIZVOD PO DEJAVNOSTIH (po tekoč ih cenah) 
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Gospodarstvo skupaj 
— družbeni sektor 
— zasebni sektor 

517860 
457870 

59990 

604002 
538847 

71155 

117 
116 
119 

101 
101 
108 

652715 
560989 

91726 

108 
105 
129 

104 
101 
122 

699007 
588272 
110735 

107 
105 
121 

101 
99 

115 

839758 
707954 
131804 

120 
120 
119 

m 
112 
106 

1076621 
909080 
167541 

128 
128 
127 

109 
110 
103 

1330606 
1130102 
200504 

124 
124 
120 

107 
109 
100 

Industrija 371570 418301 113 99 430624 103 99 444910 103 97 538773 121 113 696627 129 110 884716 127 108 

Kmetijstvo 
— družben 
- zasebni 

sektor 
sektor 

74886 
39636 
35250 

92097 
54863 
37234 

123 
138 
106 

104 
104 
103 

100721 
58362 
42359 

109 
106 
114 

109 
105 
113 

110531 
68227 
42304 

110 
117 
100 

107 
115 
99 

115129 
68582 
46547 

104 
101 
110 

96 
92 

100 

131808 
77567 
54241 

114 
113 
117 

99 
101 
96 

133115 
67483 
65632 

101 
87 

121 

104 
107 
101 

Gozdarstvo 4610 5917 128 110 7068 120 120 6774 96 86 8896 131 127 9699 109 92 10620 109 106 

Gradbeništvo 
— družbeni sektor 
— zasebni sektor 

20920 
17670 
3250 

30342 
19541 
10801 

145 
111 
332 

139 
105 
320 

42008 
24836 
17172 

138 
127 
159 

133 
122 
153 

45750 
15892 
29858 

109 
64 

174 

101 
60 

161 

63793 
25160 
38633 

139 
158 
129 

121 
139 
112 

82102 
33906 
48196 

129 
135 
125 

100 
105 
96 

101954 
42107 
59847 

124 
124 
124 

100 
102 
99 

Promet 
— družbeni 
— zasebni 

sektor 
sektor 

4410 
2950 
1460 

4191 
2556 
1635 

95 
87 

112 

92 
84 

108 

5094 
2933 
2161 

122 
115 
132 

116 
109 
126 

6071 
3014 
3057 

119 
103 
141 

113 
97 

134 

6270 
3293 
2977 

103 
109 
97 

94 
99 
89 

9338 
4280 
5058 

149 
130 
170 

139 
121 
158 

11602 
5317 
6285 

124 
124 
124 

102 
102 
102 

Trgovina 11990 19005 159 129 23196 122 115 32056 138 133 41787 130 120 59623 143 128 81792 137 120 

Gostinstvo 
družbeni 

— zasebni 

in turizem 
sektor 

sektor 

7300 
4570 
2730 

9455 
6123 
3332 

130 
134 
122 

101 
104 
95 

11681 
5926 
5755 

124 
97 

173 

108 
85 

150 

11367 
5775 
5592 

97 
97 
97 

92 
92 
92 

15180 
6485 
8695 

134 
112 
155 

123 
103 
143 

20001 
8438 

11563 

132 
130 
133 

114 
112 
115 

23265 
10665 
12600 

116 
126 
109 

99 
108 
93 

Obrt 
— družbeni 
— zasebni 

sektor 
sektor 

20120 
2820 

17300 

22065 
3912 

18153 

110 
139 
105 

84 
106 
80 

28042 
3763 

24279 

127 
96 

134 

109 
82 

114 

35536 
5612 

29924 

127 
149 
123 

118 
139 
115 

44025 
9073 

34952 

124 
162 
117 

115 
150 
108 

59248 
10765 
48483 

135 
119 
139 

114 
100 
117 

720O0 
15860 
56140 

122 
147 
116 

105 
128 
100 

Komunala 2054 2629 128 109 4263 163 154 6012 141 134 5905 98 91 8175 138 107 11542 141 124 

1 Realni indeks je izračunan po republ išk ih cenah leta 1965. 
Vir: iz Biltena št, 3 Sob Domža le 

IV-2 DRUŽBENI PROIZVOD PO DEJAVNOSTIH ( tekoče cene) v t isoč din 
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Gospodarstvo skupaj 217360 237779 109 103 251484 106 104 287248 114 104 334795 117 112 430502 129 107 530879 123 107 
— družbeni sektor 186450 200681 108 101 203991 102 101 226459 111 100 260797 115 113 339072 130 109 420337 124 109 
— zasebni sektor 30910 37098 120 112 47493 128 119 60789 128 122 73998 122 109 91430 124 101 110542 121 101 

Industrija 149510 149553 100 99 145484 97 99 159091 109 97 178932 112 113 238102 133 110 297628 125 108 

Kmetijstvo 29210 35187 120 103 40586 115 110 41860 103 103 44476 106 97 52074 117 97 56180 108 103 
— družbeni sektor 9560 15146 158 104 16961 112 105 16393 97 96 15246 93 85 19147 101 101 16466 86 107 

— zasebni sektor 19650 20041 102 103 23625 118 113 25467 108 107 29230 115 105 32927 129 96 39714 121 101 
Gozdarstvo 2780 3484 125 107 3460 99 99 

119 3511 101 94 4233 121 110 4092 97 86 4869 119 115 
Gradbeništvo 8080 11985 148 141 14994 125 121 20177 135 125 28832 143 124 35182 122 94 45072 128 101 
— družbeni sektor 6660 6829 103 98 7322 107 103 6442 88 82 10481 163 143 13397 128 100 17172 128 99 
— zasebni sektor 1420 5156 363 349 7672 149 143 13735 179 166 18351 134 115 21785 119 81 27900 128 102 

Promet 3170 2771 87 84 3264 118 112 3870 119 112 3980 103 94 5990 151 140 7649 128 105 
— družbeni sektor 2220 1766 80 77 2005 114 108 2155 107 101 2329 108 98 3217 138 129 4581 142 117 
— zasebni sektor 950 1005 106 102 1259 125 119 1715 136 129 1651 96 88 2773 168 156 3098 111 91 

Trgovina 11110 17692 159 129 21482 121 115 29314 136 131 38189 130 120 46479 122 109 41609 133 116 

Gostinstvo in turizem 2970 4044 136 106 5476 135 118 5721 104 98 7250 127 117 10147 140 121 11021 109 92 
— družbeni sektor 1870 2446 131 102 2858 117 102 2964 104 98 2963 100 92 4445 150 129 4701 106 90 
— zasebni sektor 1100 1598 145 113 2618 164 143 2757 105 99 4287 155 143 5702 133 115 6320 111 94 

Obrt 9300 11489 124 94 14341 125 107 20123 140 131 25179 125 116 34020 135 114 41213 121 105 
— družbeni sektor 1510 2191 145 111 2022 92 79 3008 149 139 4700 156 145 5777 123 104 7673 133 115 
- - zasebni sektor 7790 9298 119 91 12319 132 113 17115 139 130 20479 120 111 28243 138 116 33540 119 103 

Komunala 1230 1574 128 109 2397 152 145 3581 149 142 3724 104 96 4416 119 91 5638 128 112 

1 Realni indeks je Izračunan po republ išk ih cenah leta 1965 
Vir: iz Biltena št . 3 Sob Domža le 

Delež posamezn ih panog v družbenem p roduktu leta 1971: 

Skupaj 
Družbeni 

sektor 
Zasebni 
sektor 

Gospodars tvo skupaj 100,0 79,2 20,8 
Induslr i ja 56,1 56,1 — 

Kmet i js tvo 10,6 3,1 7,5 
Gozdars tvo 0,9 0,9 — 

Gradbeništvo 8,5 3,2 5,3 
Promet 1,4 0,9 0,5 
T rgov ina 11,6 11,6 — 

Gost instvo, tur i zem 2,1 0,9 1,2 
Obrt 7,8 1,4 6,4 
Komuna lna dejavnost 1,1 1,1 — 

V pr imer jav i z le tom 1970 SO le
ta 1971 industr i jska podjetja pro
izvedla za 8 , 2 % več. Kmet i j ska 
pro i zvodnja je b i la večja za 5 %. 
N a inozemskem trgu je b i l o proda
no raznega blaga v vrednost i 5 m i 
l i jonov 920.600 U S A dolarjev, od 
lega v dežele s čvrsto va luto 5 2 % . 

V pr imer jav i z letom 1970 je b i l 
izvoz; večji za 20 '% . 

Količinski promet v t rgov in i je 
bi l večji za 12 %, v gost instvu pa 
le za 3 % . 



Vsa družbena podjetja s področ
ja Domžal so us tvar i l a 110 mi l i jo 
nov podjetniške akumulac i je , ka r 
je 11 % celotnega dohodka . 

V pr imer jav i z l e tom 1970 je to 
58 % povečanj«. N o b e n o podjetje, 
razen »NOVOPREM«, ni zaključilo 
pos lovnega leta 1971 z izgubo. T u d i 
podjetja, k i so v prejšnjih let ih po
s lova la na meji rentab i lnost i a l i z 
izgubo, so z ustvar jeno akumulac i 
jo v 1. 1971 uspela to stanje sani
ra t i . 

Pomembno p r i tem je, da so do
seženi finančni uspehi v v e l i k i mer i 
rezul tat intenzivnejšega dela, saj je 
zapos len i delavec v gospodarstvu 

leta 1971 us tvar i l za 5,6 % več ko t 
preteklo leto. 

Z a l s« je v le tu 1971 ne l i kv id 
nost gospodarstva še povečala. P r i 
28 % povečanju celotnega dohodka 
so bile terjatve do kupcev večje za 
38 %, obveznost i do dobavite l jev 
pa le za 1 0 % . T a k o se je r a z l i ka 
med ter ja tvami in obveznostmi še 
povečala v kor i s t p r v ih . Konec leta 
1971 so kupc i go tov ih p ro i z vodov 
do lgova l i domžalskim podjet jem 218 
mi l i j onov dinarjev. Istočasno so 
domžalska podjetja do lgova la svo
j im dobav i te l j em le 107 mi l i j onov 
dinarjev. 

O s n o v n i poda tk i gospodarsk ih 
gibanj v občini izkazuje jo tud i v 

p r v ih mesec ih leta 1972 ugodne re
zultate. V pr imer jav i z i s t im obdob
jem preteklega leta so Industr i jska 
podjetja p ro i z ved la za 1 3 % več (po 
količini). P rodukt i vnos t industr i jske
ga de lavca se je povečala z a 1 0 % 

Izvoz je b i l večji za 48 %, števi
lo zapos len ih za 2 %. Povprečni no
mina ln i osebni dohodk i na zaposle 
nega so dosegl i višino 1670 dinar
jev, k a r je z a 25 % več, ko t v istem 
obdobju lani . 

Z a l se nadaljuje tudi naraščanje 
cen, k a r povečuje ne l ikv idnost go
spodarstva. Po poda tk ih zavoda za 
stat ist iko SRS so cene industr i j sk ih 
i zde lkov p r i pro izva ja lc ih bile v pr 
vem tromesečju letošnjega leta v 

pr imer jav i z is t im obdob jem lanske
ga leta večje za 1 2 , 2 % , v t rgov in i 
na drobno za 1 5 , 2 % , cene blaga za 
1 6 , 7 % , cene stor i tev pa za 1 2 , 6 % . 

F a k t u r i r a n a real izaci ja je b i l a v 
p rvem tromesečju letošnjega leta v 
pr imer jav i z enako dobo lan i večja 
za 27 %, terjatve do kupcev pa kar 
za 44 %. Obveznos t i do dobavite
ljev so se povečale z a 20 %. 

I vanka Zaje 

ZASEDANJE 
3. KONFERENCE 
SZDL DOMŽALE 

Občinska konferenca S Z D L D o m 
žale se je sestala na 3. zasedanju 
21. juni ja 1972. O dnevnem redu 
in g rad i vu smo bralec obvest i l i v 
prejšnji številki, zato se bomo v 
tem zapisu omej i l i na sklepe, k i so 
b i l i sprejeti na konferenc i . 

Konferenca je podpr la teze iz 
g rad i va za konferenco in sprejela 
naslednje zaključke in sk lepe : 

— Podp i ramo dosedanja pr i za
devanja de l ovn ih ko l ek t i v o v in nji
hove napore za zvišanje p rodukt i v 
nost i in fizičnega obsega p ro i z vod 
nje. P r i tem naj ko l ek t i v i še naprej 
skrbi jo za boljšo s t ruk turo kad rov 
in investici je v modernizac i jo s 
čimvečjo stopnjo akumula t i vnos t i . 

— Opozar jamo na zaostajanje 
osebnih dohodkov v gospodarstvu 
občine za osebnimi dohodk i v re
pub l i k i . S tem v zvez i priporočamo 
de l o vn im k o l e k t i v o m in s ind ika ln im 
organizac i jam ter vsem drug im 
družbenim de javn ikom v občini, da 
posebno skrbno proučijo, k a k o dvig
n i t i najnižje osebne dohodke in j ih 
usk lad i t i s produkt i vnos t jo . 

— Priporočamo SOB, da preko 
svoj ih služb preg leda izvrševanje 
akc i j sk ih p rogramov za stabi l izaci jo 
gospodars tva i n pospeši i zde lavo 
teh programov tam, kjer doslej n i 
so b i l i i zde lani . O tem naj obvest i 
tud i politični ak t i v občine i n ga 
mob i l i z i r a za čimhitrejšo izvršitev 
te naloge. Svet i p r i skupščini naj 
tekoče spremljajo podatke o g iba
nju gospodars tva i n predlagajo 
ustrezne ukrepe z a čimhitrejši raz
voj gospodarstva v občini. 

— Podp i ramo predlog predsed
n ika SOB Domžale z zadnje seje 
skupščine o prerazde l i t v i proraču
na v kor i s t t i s t ih potrošnikov i n 
gospodarstva , k i najbolj potrebuje
jo sredstva zarad i dosedanjega za
ostajanja a l i hi tre sanacije težavne
ga položaja. Glede na ugodno rast 
gospodars tva v letošnjem letu naj 
se tud i sredstva proračunov in sk la 
dov brez zaostajanja gibajo v o k v i 
r ih , določenih s sklepi skupščine. 

— Pospešiti je treba pr i zadeva
nja za združevanje podjetij i n usta
navljanje temel jn ih organizaci j zd ru 
ženega dela. Z a to bo uživala pod
poro S Z D L v s a k a pobuda, usmerje
na k združevanju v gospodarstvu. 

— Izvršni odbor in sekci ja z a 
samoupravne odnose naj tesno so
delujeta z izvršilnimi o rgan i skup
ščine in kon t r o l i r a t a ter pospešujeta 
izvrševanje teh sk lepov ter sodelu
jeta pr i izvajanju vseh u k r e p o v za 
stabi l izaci jo na skupščini občine 
Domžale in drug ih o r gan ih v obči
n i . 

— Kl jub p r i ka zanemu rezu l ta tu 
v gospodars tvu se ne dovol juje pre
koračitev proračunske potrošnje, v i 
šek je t reba odvajat i v poseben 
sklad, o čemer naj b i odločala 
skupščina občine. 

— De lovne organizaci je in ko 
l ek t i v i naj razmis l i jo , k a k o gospo
dar i t i naprej , pogovor i jo naj se o 
eventua lnem združevanju v večje 
ko lekt i ve . V ko l ek t i ve , k i zagotav
ljajo večji razvo j , integracije pa je 
potrebno ekonomsko utemel j i t i . 

— Zaos t r i t i je t r eba odgovor
nost i na t rgu in dajati predloge. 

A. D. 

IV-3 STRUKTURA DRUŽBENEGA PROIZVODA PO DEJAVNOSTIH 

1965 1966 1967 1968 1969 1970 v • / . 
1971 

Gospodarstvo skupaj 100 100 100 100 100 100 100 
— družbeni sektor 85,8 84,4 81,1 78,8 77.9 78,8 79.2 
— zasebni sektor 14,2 15,6 18,9 21,2 22,1 21,2 20.8 

Industrija 68.8 62.9 57,8 55,4 53,4 55,3 56,1 

Kmetijstvo 13,4 14.8 16,1 14,6 13,3 12,1 10.6 
— družbeni sektor 4,4 6,4 6,7 5,6 4,6 4,5 3.1 
— zasebni sektor 9,0 8.4 9.4 9,0 8,7 7.6 7.5 

Gozdarstvo 1.3 1,5 1.4 1,2 1,3 1,0 0,9 

Gradbeniš tvo 3,7 5,0 6.0 7,0 8,6 8,2 8,5 
— družbeni sektor 3,2 2,8 2,9 2.2 3.1 3.1 3,2 
— zasebni sektor 0.7 2,2 3,1 4.8 5,5 5,1 5,3 

Promet 1,4 1.2 1,3 1,4 1,2 1.4 1.4 
— družbeni sektor 1.0 0.8 0,8 0,8 0.7 0,6 0,9 
— zasebni sektor 0,4 0,4 0,5 0.6 0.5 0,8 0,5 

Trgovina 5.1 7,4 8.5 10,2 11.4 10,8 11.6 

Gost instvo in turizem 1.4 1.7 2.2 2.0 2.2 2.3 2,1 
— družbeni sektor 0.9 1,0 1,2 1,0 0,9 1.0 0.9 
— zasebni sektor 0.5 0,7 1.0 1.0 1,3 1,3 1.2 

Obrt 4,3 4,8 5,7 7,0 7,5 7.9 7,8 
— družbeni sektor 0.7 0.9 0,8 1.0 1,4 1,3 1.4 
— zasebni sektor 3,6 3,9 4.9 6.0 6,1 6,6 6,4 

Komunala 0,6 0,7 1.0 1,2 1,1 1.0 1.1 

Vir: Iz Biltena št . 3 Sob Domža le 
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Skupaj 10573 10480 99 10791 103 11018 102 11133 101 11473 103 
— družbeni sektor 8639 8228 95 8155 99 8331 102 8529 102 8678 102 8985 104 
— zasebni sektor 2345 — 2325 99 2460 106 2489 101 2455 99 2488 101 

Gospodarstvo 9889 9810 99 10084 103 10285 102 10341 101 10610 103 
— družbeni sektor 7938 7544 95 7485 99 7624 102 7796 102 7886 101 8122 103 
— zasebni sektor 2345 — 2271 97 2460 106 2489 101 2455 99 2488 101 

Industrija 6191 6000 97 5948 99 5919 100 6011 102 6078 101 6250 103 
Kmetijstvo 1998 — 1960 98 1841 94 1719 93 1699 99 1606 95 
— družbeni sektor 564 498 88 510 102 441 86 419 95 429 102 406 95 
— zasebni sektor 1 1500 — 1450 97 1400 97 1300 93 1270 98 1200 94 

Gozdarstvo 53 49 92 51 104 66 129 69 105 76 110 85 112 

Gradbeniš tvo 254 104 41 119 114 315 265 368 117 312 85 389 126 
— družbeni sektor 164 — — — — 131 — 152 116 122 80 178 146 
— zasebni sektor 90 104 116 119 114 184 155 216 117 190 88 220 116 

Promet 110 101 92 122 121 121 99 131 108 113 86 106 94 
— družbeni sektor 58 55 95 74 135 73 99 77 105 64 83 51 80 
— zasebni sektor 52 46 88 49 104 48 100 54 113 49 91 55 112 

Trgovina 268 329 123 320 97 384 120 445 116 470 106 500 107 

Gost instvo 158 165 104 171 104 192 112 184 96 187 102 200 107 
— družbeni sektor 64 78 122 93 119 76 97 69 91 69 100 77 112 
— zasebni sektor 64 78 122 93 119 116 125 115 999 188 103 123 104 

Obrt 963 984 102 978 99 1036 106 1158 112 1200 104 1231 103 
— družbeni sektor 377 367 97 363 99 324 89 354 109 372 105 341 92 
— zasebni sektor 586 617 105 615 100 712 116 804 113 828 103 890 107 

Stanovanjska komunalna 
dejavnost 169 159 94 141 89 210 149 200 95 206 103 234 114 

Negospodarstvo 701 684 98 670 98 707 106 733 104 792 108 863 109 

Socia lno kulturna 
dejavnost 479 488 102 495 101 533 108 560 105 607 108 660 109 

Šolstvo 316 316 100 319 101 309 97 313 101 340 109 348 103 

Zdravstvo 98 99 101 100 101 109 109 112 111 126 104 147 117 

Ostala socialno kulturna 
dejavnost 65 73 112 76 104 115 151 126 110 141 112 165 117 

Dn i ibene in državne 
s lužbe 222 196 88 175 89 173 99 173 100 185 107 203 110 

1 Zasebni kmetje so ocenjeni po š tev i lu zavarovanih gospodarstev. 
V i r : iz Biltena št . 3 Sob D o m ž a l e 



URADNI VESTNIK OBČINE 
DOMŽALE 

L e t o IX. — St. 7 PRILOGA OBČINSKEGA POROČEVALCA, GLASILA OBČINSKE KONFERENCE 

Domža le , 20. julij 1972 S O C I A L I S T I Č N E Z V E Z E D E L O V N E G A L J U D S T V A D O M Ž A L E 

Odloki in sklepi občinske skupščine 
N a podlag i 133. člena statuta občine Domža

le je skupščina občine Domžale na skupni seji 
obeh zborov dne 15. 6. 1972 sprejela 

o Imenovanju 
S K L E P 

Osnovne šole 
Domžale 

Jos ip Broz -T ITO 

1. Osnovna šola Roje, ustanovl jena z odločbo 
št. 022-G/71 z dne 26. 10. 1971 (Ur. vestn ik ob
čine Domžale, št. 8/71), se preimenuje in se nje
no ime g las i : Osnovna šola Jos ip Broz-T ITO 
Domžale. 

SKUPŠČINA OBČINE DOMŽALE 
Številka: 022-10/72 
D a t u m : 15. 6. 1972 

P R E D S E D N I K 
skupščine občine Domžale 

A lb in K L E M E N C , 1. r. 

N a podlagi 134. člena statuta občine Domža
le je skupščina občine Domžale na seji obeh 
zborov 15. 6. 1972 sprejela 

O D L O K 

0 spremembi od loka o družbeno mater ia ln i 
pomoči 

1. člen 

V 9. členu o d l o k a o družbeno mater ia ln i po
moči (Uradni ves tn ik občine Domžale, št. 6/68) 
sc spremeni 1. odstavek in se g las i : 

Stalno družbeno pomoč se dodeljuje uprav i 
čencem glede na stopnjo nj ihove mater ia lne 
ogroženosti, in sicer znaša največ po lov i co var
stvene pokojnine. 

2. člen 

T a od lok začne vel jat i osmi dan po objavi 
v U r a d n e m ves tn iku občine Domžale. 

SKUPŠČINA OBČINE DOMŽALE 

Številka: 554-5/72 

D a t u m : 15. 6. 1972 

P R E D S E D N I K 
skupščine občine Domžale 

A l b i n K L E M E N C , 1. r. 

S seje Občinske skupščine meseca junija 
Program dela odbornikov za junijsko sejo 

skupščine je med drugim vseboval tudi infor
macijo o gospodarjenju v prvih štirih mesecih 
tekočega leta, poročilo Biroja 71, poročilo ob
činskih upravnih organov, osnutek ukrepov za 
odpravo in preprečevanje socialnega razlikova
nja in še nadaljnjih 12 točk dnevnega reda. 

Najprej so odborniki obravnavali in potrdili 
pregled sklepov pretekle seje ter vzeli na zna
nje predlog finančnega načrta občinskega cest
nega sklada za leto 1972, ki predvideva letos 
za rekonstrukcijo cest skupaj 363 mio SD. Po
leg tega je cestni sklad dodelil krajevnim skup
nostim za vzdrževanje cest še enkrat toliko de
narja kot V preteklem letu. Odborniki so ugo
tovili, fia se vzporedno z rastjo sredstev skla
da, veča tudi pripravljenost občanov, da sodelu
jejo in prispevajo k urejanju svojih krajevnih 
cest. 

V zvezi z gibanjem gospodarstva v prvih šti
rih mesecih 1972. leta je vodja analitsko-planske 
službe dipl. oec. Ivanka Zaje najprej pojasnila 
metodologijo oziroma način zbiranja in izraču
navanja podatkov za izdelavo pregleda gospo
darjenja v prvih štirih mesecih letošnjega leta. 
Zatem je opozorila na nekaj bistvenih podatkov, 
katere so prejeli odborniki pred sejo. Ugotovila 
je, da je bila vrednost proizvodnje v prvih treh 
mesecih za 14 % večja kot v istem razdobju 
preteklega leta. V preteklih štirih mesecih izka
zujejo največjo rast proizvodnje podjetja Melo
dija, Universale, Helios, LIP in Slovenija ceste. 
Zaloge so bile konec aprila letos za 9 % nižje 
kot v istem času lanskega leta. Produktivnost 
se je povečala za 10 % in to predvsem zaradi 
intenzivnejšega dela in ne toliko zaradi poveča
nega števila zaposlenih. Primerjava z gibanjem 
industrijske proizvodnje v Sloveniji je pokazala, 
da tako proizvodnja kot tudi produktivnost v 
občini kažeta hitrejšo rast kot v Sloveniji. Pro
met v trgovini je napram lanskemu obdobju več
ji za 36 %, v gostinstvu pa za 33 %. Izvoz se Je 
v prvih treh mesecih letos v primerjavi z istim 
obdobjem lanskega leta povečal za 48 %, vendar 
na konvertibilno področje le za 7 %. Izraženo v 
denarju je znašal izvoz v treh mesecih 1,061.742 
dolarjev, uvoz pa 3,625.958 dolarjev od tega 86 % 
iz konvertibilnega področja. Število zaposlenih 
se je v štirih mesecih letos povečalo v primer
javi z lanskim istim obdobjem le za 2 %, nomi
nalni osebni dohodki v gospodarstvu in negospo
darstvu pa so za 25 % večji kot v istem obdob
ju lanskega leta, tako da znaša povprečje OD v 
poročanem obdobju 1.670,00 din. 

Ko je predsednik skupščine odprl razpravo 
na podano informacijo se je najprej oglasil re
publiški poslanec Jože Pogačnik in ugotovil, da 

so rezultati poslovanja zadovoljivi, še posebno 
zato, ker imajo posebno podjetja tekstilne indu
strije velike težave prav zaradi nedovršenega 
uvozno-izvoznega sistema ter nato v zvezi s tem 
opisal problematiko s tega področja konkretno 
za proizvajalce sanitetnega materiala in podjetja 
TOSAMA. 

Predsednik skupščine je zadovoljen z rezul
tati gospodarjenja v štirih mesecih letošnjega 
leta in vidi v tem tudi izpolnjevanja programa 
skupščine, ki ga je sprejela v začetku mandata. 
Z ozirom na ugotovitev, da kljub obširni proble
matiki na področju gospodarstva oziroma v po
sameznih gospodarskih organizacijah temu 
ustrezno ni bilo tudi število razpravljavcev je 
bil sprejet predlog predsednika skupščine, naj 
se predvsem odborniki zbora delovnih skupno
sti pred sejo skupščine, na kateri bo na dnev
nem redu razprava o gospodarjenju, bolj sezna
nijo s problematiko svojega podjetja in sploh 
gospodarstva v občini in se v ta namen posve
tujejo s pristojnimi službami in organi v pod
jetju ter se pripravijo na razpravo. Sledilo je 
obravnavanje poročila BIRO-a 71 o poslovanju 
v preteklem letu, in sicer zajema poročilo po
datke o poslovanju bivšega stanovanjskega pod
jetja ter BIRO-ja 71, ki posluje nekako od druge 
polovice lanskega leta. Od tedaj dalje se je tudi 
povečala dejavnost podjetja za skoraj polovico. 

Glede na to je v lanskem letu narastla bruto 
realizacija ali celotni dohodek za 38 %, sam 
dohodek podjetja pa za 94 % v primerjavi z 
letom 1970. Značilna je tudi ugotovitev, da je 
dohodek stanovanjske dejavnosti, ki je bila pred 
osnovanjem BIRO-ja 71 osnovna dejavnost biv
šega podjetja in je njen celotni dohodek znašal 
55 %, znašal v preteklem letu 40 %. Podjetje 
je namreč svojo dejavnost z ustanovitvijo BIRO-ja 
71 razširilo še na področje urbanizacije in pro
jektiranja ter komunalnega urejanja. Z največ
jimi problemi se srečuje podjetje na področju 
stanovanjskega in komunalnega gospodarstva, 
ker vrsta problemov izhaja iz preteklosti. 

Osrednji problem službe za stanovanjsko go
spodarstvo pa je še vedno vprašanje komunal
nega centra. Še vedno ni realiziran sklep skup
ščine o poravnavi zapadlih obveznosti in tudi 
sicer bi bilo treba to vprašanje dokončno odpra
viti z dnevnega reda sej občinske skupščine. 
Vida BOGATAJ je v zvezi s tem kritizirala neiz
polnjevanje sklepov občinske skupščine, medtem 
ko je podpredsednik skupščine Jakob Černe se
znanil odbornike z ugotovitvami sestanka s pred
stavniki skupščine, BIRO-ja 71, občinske zveze 
za telesno kulturo, in sveta za telesno vzgojo, 
ki so svetu za finance predložili v zvezi s tem 

pismeni predlog za poravnavo zapadlih obvez
nosti v znesku 11 mio SD. Po pojasnilu pred
sednika sveta za finance Sandija Rihtarja ome
njeni svet plačila obveznosti ni odklonil, vendar 
pa je imel pomisleke v zvezi s tem, ker ni bilo 
predloga, iz katerih virov naj se zapadla obvez
nost poravna. V zvezi s tem je svet predlagal 
predsedstvu skupščine naj se na sestanku s 
predstavniki ustreznih družbeno političnih orga
nizacij sprejme dokončno stališče tako glede za
padlih obveznosti kot tudi sistemske rešitve za 
bodoče upravljanje s komunalnim centrom. Po
slanec Jože Pogačnik je ugotovil, da velik del 
problemov, s katerimi se srečuje BIRO-71 izhaja 
iz doslej neurejenih zemljiških odnosov. V zvezi 
s tem se pripravljajo republiški zakonski pred
pisi, ki bodo olajšali poslovanje predvsem na 
področju urbanističnega planiranja in priprave 
zemljišča. Direktor podjetja BIRO-71 je nato ori
sal še uspešnost poslovanja omenjenega pod
jetja v tekočem letu, kadrovske spremembe, ki 
so nastale v času poslovanja BIRO-ja 71, ki za
posluje trenutno 31 ljudi, od tega 38 % ljudi z 
visoko in višjo izobrazbo. Obseg dela in nadalj
nje zanimanje za usluge omenjene organizacije 
zahtevajo nastavitev novih strokovnjakov, vendar 
je za večji razmah in ustrezne delovne pogoje 
velika ovira pomanjkanje poslovnih prostorov. 
Predsednik skupščine je potrdil ugotovitve glede 
problemov, ki izvirajo iz preteklosti, kar se tre
nutno močno občuti na zazidalnem območju 
Sever -1 pri gradnji nove šole na Rojah. Med 
drugim je opozoril na možnost, da gospodarske 
organizacije omogočajo svojim delavcem, da pri
dejo pod ugodnejšimi pogoji do gradbenih par
cel ali stanovanja s tem, da nastopajo zanje kot 
licitatorji ter ugotovil, da se obstoj in delo 
BIRO-ja 71 že pozitivno odraža na vseh področ
jih, na katera seže njegova dejavnost. Odbornik 
Peterka Pavel je razpravljal o pripombah neka
terih svojih volivcev, da bi bilo treba občane, 
ki so se le naselili v novih stanovanjskih na
seljih in objektih, ustvarjajo in delajo pa izven 
tukajšnje občine, drugače obravnavati kot tiste, 
ki žive in delajo v tukajšnji občini. Seveda tako 
razlikovanje ne bi bilo opravičljivo v nobenem 
pogledu, dejansko pa je tako, da ima pritok 
ljudi v občino za posledico določene obveznosti, 
pa tudi vrsto dobrih stvari. Med njimi je krepi
tev gospodarske moči občine po drugi strani pa 
pomeni to tudi rezervat kadrov za tukajšnje in 
bližnje območje. Sicer pa je razvoj nekega kraja 
le za pozdraviti. Pomeni pa to tudi nove stro
ške, predvsem za šole in vrtce, po drugi strani 
pa krepitev gospodarske moči občine. 



DRUGI RAZPIS 
za posojila za investicije za zasebne kmetijske proizvajalce 

za območje občine Domžale in občine Kamnik 

Hranilno-kreditna služba Emona Ljubljana razpisuje posoj i la za invest ic i je za zaseb
ne kmeti jske proizvajalce za območje občine Domžale in občine Kamnik v viš ini 
do 726.920 dinarjev. 
Posoj i la se dajejo za naslednje namene: 
1. za nakup plemenske živine 
2. za graditev, preureditev in opremo gospodarskih objektov, 
3. za racionalnejše izkoriščanje in razširitev kmetijskih zemljišč, 
4. za osnovanje dolgoletnih nasadov, 
5. za nakup kmetijskih strojev in naprav. 

Pogoji za dodelitev kredita so naslednji: 
1. kredit lahko dobi kmet, ki je lastnik posestva in ki je član hranilno-kreditne služ

be podjetja Emona Ljubljana. Pri naši hrani lnici mora imeti vlogo v v iš in i naj
manj 1 0 % od zneska kredita, ki ga pros i . To vlogo mora imeti naloženo v naši 
hrani lnici vsaj polovico dobe, za katero prosi za posoj i lo, 

2. posoj i lo jemalec-kmet mora biti povezan s podjetjem Emona Ljubljana — obrat za 
kooperaci jo s kooperaci jsko pogodbo, 

3. invest ic i ja, za katero želi kmet posoj i lo, mora biti vsklajena s programom raz
voja zasebnega kmeti jstva, ki vel ja za območje obeh občin, 

4. posoj i lo jemalec-kmet mora imeti predpisano gradbeno dovoljenje za gospodar
ske objekte, ki jih namerava graditi al i preuredi t i , 

5. namesto dveh porokov mora posoj i lo jemalec-kmet plačati Zavarovalnici Sava 
Ljubljana zavarovalno premijo, ki zavisi od v iš ine odobrenega kredita (od 0,75 °/o 
do 2 °/o). Ta premija se plača pri podpisu pogodbe. Za posoj i la v viš ini 30.000 din 
ali več pa mora imeti posoj i lo jemalec-kmet še enega kreditno sposobnega po
roka, ki je v rednem delovnem razmerju s kako delovno organizaci jo, 

6. ob podpisu pogodbe mora posoj i lo jemalec-kmet podpisati menico, 
7. predložit i mora potrdi lo o vinkulaci j i do viš ine najetega posoj i la v korist hranilno-

kreditne službe Emona Ljubljana, 
8. predložit i mora potrdi lo o plačanih davkih za poslednje obdobje, 
9. obrestna mera: za večje invest ic i je z dal jš im odplači ln im rokom (npr. gradnje 

vel ik ih hlevov ip.) je obrestna mera 1 ,5%. Za te namene je razpoložlj ivih denar
nih sredstev 376.920 dinarjev, 
za manjše invest ic i je s krajšim odplači lnim rokom (npr. nakup kmeti j , strojev, za 
manjše adaptacije ip.) je obrestna mera 3 % . Za te namene je razpoložl j ivih 
sredstev 350.000 din. 

Interesenti naj vloži jo prošnje na obrazcih podjetja Emona Ljubljana in jih pošl jejo 
na naslov: Emona Ljubljana, kreditni odbor za kredit iranje zasebnih kmeti jskih pro
izvajalcev — kooperantov, Ljubljana, Črtomirova 10. 
K prošnj i mora pros i lec pr i loži t i potrjeno dokumentaci jo za gradnjo ali adaptacijo 
kmeti jskih proizvodnih objektov. 
Razpis traja do 31. avgusta 1972. 
Za informacije se obrnite na naše enote obrata kooperaci ja v Kamniku, v Domžalah, 
v Lukovic i , v Ljubljani, Črtomirova 10 ali pa na naše kmeti jske strokovnjake na 
terenu, ki skrbe za pospeševalno službo. 

EMONA LJUBLJANA 
Hranilno-kreditna služba 

Nadaljnja obširnejša razprava je sledila 
osnutku ukrepov za zmanjšanje socialnega raz
likovanja. Podpredsednik skupščine Jakob Čeme 
je za uvod povedal nekaj misli v zvezi s pred
lagano temo, da namreč zajema socialno razli
kovanje vsa področja našega družbenega in go
spodarskega razvoja in, da je za odpravljanje 
socialnih razlik osnovna nenehna skrb za krepi
tev gospodarske moči. Predlagani ukrepi, ki se 
sprejemajo na vseh nivojih naj pripomorejo k 
temu, da se socialno razlikovanje preprečuje še 
v samem začetku. Prav tako mora biti odprav
ljanje socialnih razlik nepretrgan proces, ki bo 
zahteval veliko naporov in sistematskega dela, 
seveda na podlagi realnih in dokumentarnih po
datkov. Odbornik Ivan Cerar je opozoril na ne
upravičeno bogatenje šušmarjev, medtem ko je 
Tilko LEB zanimalo, kako ukrepa v zvezi s tem 
komisija za družbeni nadzor. Albin Penič je me
nil, da se o odpravi socialnega razlikovanja ve
liko piše in govori, praksa pa kaže često dru
gače in to trditev utemeljuje s primerjavo lici
tacije gradbenih parcel oziroma stanovanj, ki so 
za marsikoga še vedno nedosegljiva. Naj se to
rej že tukaj nekaj konkretno ukrepa in prispe
va k odpravljanju socialnega razlikovanja. V 
zvezi s tem je predsednik skupščine ugotovil, da 
bi gospodarske organizacije pri tem dejansko 
lahko pomagale svojem delavcem, kar so neka
tere pred določenim časom že prakticirale. Vse
kakor je vrsta poti in možnosti za odpravljanje 
socialnega razlikovanja, ena od teh je tudi 
ustrezna davčna politika. Po drugi strani pa je 
tudi dosti subjektivnih vzrokov, ki majo za po
sledico hude socialne probleme. 

Predloženi osnutek vsebuje vrsto ukrepov za 
odpravljanje socialnih razlik, vendar naj bi šel 
še v razpravo, nakar bi ga sprejela skupščina 
na naslednji seji dopolnjenega z novimi pred
logi. Inž. Tone Dečko je menil, da bi k odprav
ljanju socialnih razlik prispevali tudi s tem, da 
bi v okviru republike ali tudi zveze za področ
je stanovanjskega gospodarstva določili enotne 
kriterije oziroma kreditne pogoje glede obresti, 
odplačilne dobe in podobno. S tem bi bili tudi 
ustrezni pravilniki gospodarskih organizacij bolj 
enotni in bi bilo manj odstopanj kot sedaj, ko 
vsaka gospodarska organizacija te stvari po svo
je ureja. Odbornik Janez KODERMAN je menil, 
da bi morda pričeli gledati to razlikovanje z na
sprotne strani, namreč, zakaj imamo ljudi, ki 
imajo premalo in nimajo urejenega življenja, 
čeprav jim je jugoslovanski standard vsa leta 
nazaj to omogočal. Treba je poiskati tiste, ki 
slabo živijo in najti vzrok za to. Za tiste, ki na 
hitro in neupravičeno bogatijo pa obstajajo so
dišča, inšpekcije in drugi organi, ki te stvari 
urejajo. Vsekakor pa ni prav in je obsojanja 
vredno, da so mimo zasebnikov tudi gospodar
ske organizacije, ki zaposlujejo delavce za ne
primerno nizke osebne dohodke, kar je spet 
eden od vzrokov socialnega razlikovanja. Odbor
nik Pavel Peterka se je strinjal z mislijo pred-
govornika in zato predlagal naj se v okviru ob
čine ustanovi komisija, ki naj preko Krajevnih 
skupnosti izvede posebno anketo in preko nje 
ugotovi ljudi s slabšim življenjskim standardom, 
nakar bi šele lahko tudi konkretno ukrepali. Ob
stajajo pa določena dejstva oziroma razlike, ki 
jih naša družba dovoljuje. Tako je razumljivo, da 
mora nekdo s fakultetno izobrazbo na delovnem 
mestu več zaslužiti kot nekdo z nižjo. Odbornik 
Pavel Šimenc je menil, da je to do neke mere 
razumljivo in prav, vendar pa se ti ljudje tudi 
pri drugih stvareh drugače obravnavajo kot na
vaden delavec v podjetju, bodisi pri odobrava
nju kredita (višina, odplačilni pogoji), dodelje
vanju stanovanja, osebnih dohodkov in podobno, 
kar ima spet za posledico socialno razlikovanje. 
Odbornik Zlato fiepnik je zahteval, da je treba 
v bodoče dodeljevanje socialnih podpor in dru
gih oblik socialnega varstva izvajati dosledno 
preko krajevnih skupnosti, ker te lahko najpra-
vilneje ocenijo dejansko stanje občanov. Meni, 
da bi bilo v okviru republike nujno ustanoviti 
poseben zavod za duševno lažje prizadete otroke, 
kjer bi si lahko sami z delom ustvarili pogoje 
za preživljanje. Jože Knep, odbornik iz Jarš, je 
menil, da je treba z odpravljanjem socialnih raz
lik pričeti že v šoli ter navedel tudi konkretne 
primere socialnega razlikovanja in podal nekaj 
predlogov za njihovo odpravljanje. Maks Zaje, 
predsednik sveta za vzgojo in izobraževanje je 
prepričan, da odbornikov ugotovitve ne drže za 
vse prosvetne delavce. Tudi TIS je pripravila 
teze o socialnem razlikovanju, ki jih bo obrav
naval pristojni svet, ki jih bo nato predložil ob
činski skupščini, kajti za odpravo neenakosti, 
že pri začetku so potrebna tudi določena ma

terialna sredstva. Sekretar občinske konference 

ZK Aleksander Skok je med drugih ugotovil, da 
ni mogoče govoriti o začetku in nehanju odprav
ljanja socialne diferenciacije, ampak mora biti 
to nenehen proces odpravljanja in preprečeva
nja primerov socialnega razlikovanja. Pri vsakem 
ukrepu, ki ga bo skupščina ali drug njen organ 
sprejemal, bo treba upoštevati socialni mo
ment, ki končno kaže tudi na to, kako neka 
oblast skrbi in se briga in kako racionalno go
spodari s sredstvi, ki so last občanov in delov
nih ljudi. 

Skupščini je bilo nadalje predloženo obširno 
poročilo o delu upravnih organov v času 1969— 
1971. O njem je predhodno razpravljal svet za 
splošne zadeve in komisija za kadre pri občinski 
konferenci ZK. Oba organa sta tudi sprejela 
ustrezne zaključke, ki jih je v svojem uvodu v 
razpravo povedal tajnik skupščine. Ugotovil je, 
da vsebuje poročilo med drugim podatke o or
ganizaciji in sistemizaciji, o izboljšanju kadrov
ske strukture, ki je bila dosežena delno s spre
jemanjem višje kvalificiranega kadra, deloma pa 
tudi z izobraževanjem kadra v sami upravi. Iz 
poročila so razvidni tudi podatki o ekspeditivno-
sti pri reševanju zadev ter prikazano delo po 
posameznih upravnih službah. Poročilo obravna
va tudi kadrovske zadeve, vprašanje prostorov 
in mehanizacije ter strokovno politično odgovor
nost, odnos delavcev uprave do občanov in tudi 
obratno. Nanizal je vrsto problemov, s katerimi 
se srečuje uprava, med katerimi so tudi težave 
s pridobivanjem kadra za občinsko upravo in 
posebno za nekatere njene službe. 

To so kasneje ugotavljali tudi nekateri raz-
pravljalci. Tilka Leb, predsednica sveta za zdrav
stvo in socialno varstvo, se je zavzela za na
mestitev še dveh socialnih delavcev, odbornik 
Franc Mušič pa je mimo ustreznih kadrov v 
davčni upravi zahteval tudi ustrezno nagrajeva
nje teh kadrov. Razpravljali so še odbornik Leo
pold Aleš, Franc Lipovšek, Andrej Pangeršič in 
Maks Zaje, ki je ponovno načel problem rejen-
cev, ki jih je v tukajšnji občini precejšnje števi
lo. Vzporeden problem je tudi skrb za stare in 
onemogle iz drugih občin, ki prihajajo v tukajš
nja domova počitka. Skupščina je zato v zvezi 
s tem sprejela ustrezne sklepe. 

Sklepanje o odloku o priznavalninah je skup
ščina odložila za eno naslednjih sej, ker naj bi 
o njem predhodno razpravljala še skupščina 
ZZB NOV. 

Na predlog sveta za zdravstvo in socialno 
varstvo, ki ga je pojasnila njegova predsednica 
Tilka Leb, se je skupščina nato odloČila, da tudi 
občina Domžale pristopi k družbenem dogovoru 
o izhodiščih za politiko in financiranje družbenih 
denarnih pomoči. V zvezi s tem je sprejela tudi 
spremembo svojega odloka o družbeno material
ni pomoči, ki določa odslej, da se stalna druž
bena pomoč dodeljuje upravičencem glede na 
stopnjo njihove materialne ogroženosti, in sicer 
znaša največ 1/2 varstvene pokojnine. Ta viši
na je sedaj 32 tisoč SD, pred tem pa je občin
ski odlok predvideval najvišji znesek družbene 
pomoči v višini 30 starih tisočakov. Razprava, ki 
se je razvila med Tilko Leb in odbornikom Fran-



čem Mušičem je ponovno pokazala, da je treba 
v bodoče vse primere družbene pomoči predla
gati v obravnavanje pristojni krajevni skupnosti, 
ki pa morajo biti pri tem bolj objektivne in ne
pristranske. 

Skupščina je nato sprejela odločbi o ustano
vitvi doma počitka Domžale in doma počitka 
Mengeš, ker je treba dosedanje ustanovitvene 
odločbe vskladiti z novim zakonom o socialnih 
zavodih. 

Med drugim novi odločbi določata, da imajo 
pri sprejemanju v dom prednost prosilci iz oo-
čine Domžale, nadalje določa, da organizira za
vod tudi določene oblike pomoči starini tudi iz
ven zavoda, prav tako je določeno tudi razmer
je do občinske skupščine pri formiranju cene 
oskrbnega dne. 

Odborniki so nato s ploskanjem potrdili pred
log sklepa, da se nova šola na Rojah imenuje: 
Osnovna šola Josip Broz-Tito Domžale. 

Sledilo je poročilo komisije za družbeni nad
zor o dosedanjem delu komisije, ki ga je podal 
njen tajnik Štefan Pelcar, medtem ko je njen 
predsednik Peter Gubane podal program neka
terih ugotovitev in priporočil komisije, ki je v 
izvlečku objavljeno na drugem mestu te števil
ke Občinskega poročevalca. 

Na predlog komisije za volitve in imenova
nja je skupščina nato sprejela sklep: 

— da se po izvedenem reelekcijskem po
stopku ponovno imenujejo: 

a) za ravnatelja osnovne šole Dob Alojz TER-
ČEK 

b) za ravnatelja I. osnovne šole Domžale 
prof. Milan FLERIN 

c) za ravnatelja Vzgojno varstvenega zavoda 
Domžale Rajko RADMELIČ 

č) za ravnatelja Zavoda za glasbeno izobra
ževanje Domžale Stane HABE; 

— da se dipl. iur. Peter PRIMOŽIČ s 15. 6. 
1972 razreši dolžnosti načelnika oddelka za 
splošne zadeve in /družbene službe, in da se do 
imenovanja novega načelnika po razpisu največ 
za dobo šest mesecev za vršilca dolžnosti na
čelnika omenjenega oddelka imenuje dipl. iur. 
Štefan PELCAR; 

— da se dosedanjim članom upravnega od
bora sklada za pospeševanje kmetijstva podalj
ša mandat še za nasiednjo dveletno mandatno 
dobo, in sicer se imerujejo: 

za predsednika: Simon Franc 
za člane: Franc Cerar, Jakob Ravnikar, Ivan 

Mušič, Plahutnik Franc, inž. Janez Hren in Lovro 
Jeretina. 

Za tem so se odborniki soglasno odločili za 
potrditev zaključnega računa prispevkov in dav
kov občanov občine Domžale za leto 1971 ter 
obravnavali predlog ukrepov za doslednejše iz
vajanje davčne politike, ki jih je treba nujno 
sprejeti z oziroma na neprimerno velik zaosta
nek v plačevanju vseh vrst davčnih obveznosti. 

Nato so odborniki zbora delovnih skupnosti 
soglasno sprejeli predlog svoje mandatno-imu-

nitetne komisije, da se odborniku Martinu Šraju 
odvzame odborniška imuniteta in dovoli uvedba 
kazenskega postopka zaradi suma storitve kaz
nivega dejanja zoper splošno varnost. 

Na predlog sveta za finance je nato skup
ščina soglasno sprejela sklep, da se iz rezerv
nega sklada občine, krajevni skupnosti Zlato po
lje nakaže 20 tisoč ND za ureditev obvozne poti 
Rafolče—Straža—Preserje pri Zlatem polju, ker 
je občinska cesta Brdo—Zlato polje zaradi po
sedanja zemeljskega plazu zaprta. 

Odborniki obeh zborov so nato tudi soglasno 
ugotovili, da je razlastitev lastninske pravice 
zaradi ustanovitve služnosti na delu pare. št. 
107. k. o. Ihan v splošnem interesu zaradi po
stavitve in vzdrževanja droga z ozemljitvijo ter 
elektrovodom. 

Po razpravi, ki jo je začel odbornik Rudolf 
Osolin je skupščina nato sklenila naj pristojna 
občinska služba pošlje krajevnim skupnostim pi
smeno pojasnilo oziroma navodila za ukrepanje 
oziroma ravnanje pri urejanju spornih zadev, 
kadar se križajo družbeni in zasebni interesi. 

Na predlog predsednika skupščine je treba 
pripraviti pregled udeleževanja sej občinske 
skupščine in v primerih, kjer se ugotovi malo
maren odnos odbornika do opravljanja odporni
ške dolžnosti obvesti o tem volivce oziroma pri
stojne samoupravne organe v delovnih organi
zacijah. V primerih, kjer gre za skrajno neodgo
voren odnos je treba izvesti odpoklic odbornika 
in nadomestne volitve. 

Otvoritev muzeja 

Univerzitetni prof. dr. Stane Mikuž med govorom o Jelovškovem 
življenju in delu. 

V petek, 7. jul i ja 1972, je bila 
v okviru praznovanja praznika 
občine Domžale s lovesna otvori
tev Muzeja Jelovškove umetno
sti v grobel jski cerkv i , ki se jo 
je udeležilo izredno vel iko dom
žalskih občanov, precej ljubite
ljev Jelovškove umetnosti pa je 
pr išlo tudi iz Ljubljane. V vitri
nah je razstavljeno okrog 50 pre
težno barvnih fotografi j , ki po
nazarjajo Jelovškovo živl jenjsko 
pot in njegove najboljše umetni
ške stvari tve. Razstavo je stro
kovno pripravil znani s lovenski 
umetnostni zgodovinar univ. 
prof. dr. Stane Mikuž, odlične 
barvne fotografi je pa so delo fo
tografskega mojstra Vi l i ja Maj-
heniča. 

Muzej je odprl podpredsednik 
skupščine občine Domžale prof. 
Ivan Vida l i , ki je v svojem go
voru poudari l : 

»V izredno čast si š te jem, da 
me je doletela dolžnost odpreti 
Jelovškov muzej. To me vesel i 
posebno zato, ker sem si vedno 
želel, da bi ta vel ik i s lovenski 
baročni sl ikar in naš ožji rojak 
iz Mengša, dobil v Mengšu ali 
v njegovi okol ic i , če že ne spo
menik, pa vsaj kakšen pomnik. 
Želja se mi je izpolni la vel iko 
bolj, kot sem kdaj koli pričako
val . Danes ne odkrivamo prepro
stega spomenika, marveč nad 
vse lep in čudovit umetnostni 
hram njemu v čast: »muzej Je
lovškove umetnosti«. Ta objekt 
pa naj bi postal tudi najpomemb
nejši občinski hram glasbene 
kulture, katerega višek naj bi bili 
vsakoletni st i lni koncerti klasič
ne glasbe, ki bi j ih izvajali naši 
in morda tudi tuji najboljši po-
ustvarjalni glasbeni umetniki . 

Zamise l o tem muzeju je stara 

že vrsto let in se je porodila 
pravzaprav že ob začetku resta-
vriranja fresk sredi 60. let. Zal 
pa se je zaradi pomanjkanja sred
stev uresniči tev te zamis l i za
v lek la. Pri tem namreč ni šlo le 
za postavitev samega muzeja, 
marveč zlasti za obnovitev neka
terih dotrajanih delov celotne 
zgradbe. Ker je bila skrb za ure
ditev te cerkve prepuščena v 
zadnjih letih izključno občinskim 
forumom, ki niso zmogli tol ikih 
f inančnih bremen, se je uresni
či tev te zamisl i ponovno premak
nila šele po ustanovitvi kulturne 
skupnost i , ki si je kot eno svojih 
prvih nalog zadala prav ureditev 
tega muzeja. Tako je letos name
nila za dokončanje del nad 15 
mil i jonov, kar je največja vsota, 
ki smo jo v zadnjih letih vložil i 
za kateri koli spomeniški objekt 
v naši občini . 

Za prizadevanje, da nam enega 
najlepših baročnih spomenikov 
na S lovenskem ohrani, zasluži 
kulturna skupnost vse priznanje. 
Za ureditev samega muzeja pa 

ima največ zaslug univerzitetni 
prof. dr. Stane Mikuž, za kar se 
mu najlepše zahvaljujem. Ugo
tavl jam, da je s tem Jelovškov 
spominski muzej odprt in ga iz
ročam njegovemu namenu.« 

Otvoritvi je sledi l govor prof. 
dr. Staneta Mikuža o sl ikarjevem 
živl jenju, o njegovem delu in o 
pomenu njegovega sl ikarskega 
ustvarjanja za slovensko zgodo
vino umetnost i : 

»France Jelovšek, ali kakor se 
je včasih sam podpisoval Fran-
cesco lllouschig je bil rojen 4. 
oktobra I. 1700 v Mengšu v cer-
kovnikovi družini, kot drugoroje-
nec očeta Andreja in matere Eli
zabete. Kje in kako je Jelovšek 
preživel zgodnjo mladostno dobo 
je zaradi pomanjkanja arhivalič-
nih virov povsem zavito v temo. 
Ko ga srečamo prvič dokumenta-
rično izpričanega je star že 23 
let; tedaj beremo v poročni knji
gi l jubljanske stolne župnije, da 
se je poročil z Mar i jo, zakonsko 

Gostje med otvoritvenim govorom prof. Ivana Vidalija, podpredsed
nika skupščine občine. 



hčerjo Andreja Vidmaverja. Med 
poročnimi pr ičami se omenja tu
di Mihael Reivvaldt, tedaj znani 
l jubljanski s l ikar ter meščan. To 
je hkrati tudi prvi podatek, ki 
nam osvet l i pota Jelovškovega 
umetniškega šolanja. S pomočjo 
st i lne analize Reivvaldtovih in 
zgodnjih Jelovškovih del se da 
namreč dokazati določene mere 
sorodnost i , ki nas opravičuje, da 
lahko smatramo Reinvvaldta za 
prvega učitel ja našega sl ikarja. 
Morda bi se llovškova živl jenj
ska in umetniška pot odvijala v 
povsem drugi smer i , če se ne bi 
tedaj v Ljubljani dogajale zares 
znamenite stvar i . Ljubljana je v 
tem času v umetnostnem oziru 
doživljala preobrazbo — sezidal i 
so novo sto ln ico, magistrat, vse
povsod so gradi l i , kipari l i in sl i 
kal i . Iz Italije je prišel Giu l io 
Ouagl io, posl ikal notranjščino 
sto ln ice ter obok semeniške 
knjižnice in prav ob tem dejstvu 
se je preusmer i lo Jelovškovo 
umetnostno zanimanje na po
dročje f reskantstva — točneje 
na področje baročnega iluzioni-
stičnega slikarstva. Neposredna 
ali posredna povezanost našega 
sl ikarja s Ouagl iem je dejstvo, 
vpl ivi i tal i janskega mojstra so v 
Jelovškovih del ih lahko dokazlj i
v i , seveda pa je šel v umetnost
nem oziru naš sl ikar samostojno 
pot, kakršno so mu pač nareko
val i njegov geni j , čas in geo
grafska danost. 

Po poroki se je Jelovšek nase
lil v Mengšu in I. 1725 je že po
sl ikal s freskami grad Zalog pri 
Moravčah ter pribl ižno v istem 
času tudi kapel ico v gradu Tu-
stajn. Leta 1730 je naš sl ikar po
stal l jubljanski meščan, I. 1740 
je kupil hišo vrvarja Langa in I. 
1756 drugo, to je Omerzovo hišo. 
Te podatke navajam pač zaradi 
tega, ker nam le nekol iko osve-

tluje družbeni položaj našega s l i 
karja — Jelovšek si je s trdim 
delom pridobil lepo premoženje 
pa tudi ugled v todobni ljubljan
ski presto ln ic i . 

Jelovškov prihod v Ljubljano 
pomeni nov zagon v njegovem 
umetnostnem ustvarjanju. Prišel 
je čas vel ik ih naročil in na pr
vem mestu bomo omeni l i posl i -
kavo šentpeterske cerkve v Ljub
ljani (1731—1734). Tod je pokril 
s f reskami kupolo ter prezbiteri j-
ski in ladijski obok. Slogovno in 
umetnostno so te freske izredno 
pomembne. Sl ikar je ob njih iz
meri l svoje s l ikarske sposobno
s t i , razmeji l je svoj odnos do 
Ouagl ievega s l ikarstva in nam 
ustvari l domačo inačico iluzio-
nist ične umetnost i . Dočim nam 
prezbiter i jska f reska še kaže 
sled »magnorum f igurarum ma-
jestas« — da se izrazim po Co-
pinnisu — je Jelovšek na ladij
skem oboku zlast i kompozici jsko 
in barvno že ustvari l nekaj po
vsem drugega kakor Ouagl io v 
stoln ic i — te freske nosijo pe
čat sl ikar jevega svojskega razvo
ja, ki bo poslej potekalo v sferi 
severnjaške kulturne tradici je, 
kamor je naša baročna umetnost 
v bistvu tudi spadala. 

Leta 1734 je sl ikar posl ikal Co-
dellijevo kapelico v Ljubljani. V 
razvojnem smis lu se je Jelovšek 
tod močno naslonil na bolonjske 
eklekt ične ideale, tako po kom
pozici j i kot tudi v formalnem ozi
ru — toda s kakovostnega stal i
šča nam te freske pokažejo na
šega mojstra na višku s l ikarske
ga znanja, šentpeterske izkušnje, 
mala površina oboka in morda 
tudi plemiški naročnik so odlo
čali pri tem delu. 

V sledečih letih je Jelovšek 
sl ikal f reske v Kamniku, v Ko
stanjevic i , za d iskalceate v Ljub
ljani, v štepanj i vas i , v gradu Ha
bah, v Lescah in drugod. 

Ker bi nas slogovne analize 
teh del zapeljale predaleč, se bo
mo ustavi l i le še pri najvažnej
ših sl ikarjevih del ih. Od leta 
1752—1753 je Jelovšek dovrši l 
f reske na Sladki gori na Štajer
skem. Tod je pokril s s l ikami pre-
zbiter i jsko kupolo, slavoločni 
pas, ladijsko kupolo, oboke ka
pel , obočne pasove nad pevskim 
korom in balustrado slednjega z 
znamenit im avtoportretom. Slad-
kogorske freske pomenijo važno 
postajo v nadaljnjem sl ikar jevem 
razvoju. Jelovšek se je tod še 
dosledneje odpovedal s tar im, he
roičnim idealom ital i janskega 
baroka in je ustvari l s l ikarsko 
govorico, ki priča o močnem 
vdoru racional ist ičnih ter hkrati 
natural ist ičnih elementov v nje
govo umetnost. I luzionistična ar
hitektura je postala krhka, eno-
vitost f iguralnih kompozici j se je 
razdrobi la, individuum dobiva na 
vrednost i , hkrati pa je tudi ko
lorit postal svet le jš i , prozornej-
š i . Cerkveni heroji so postali 
enakovredni zastopnikom prepro
stega l judstva, ki so se zatekl i 
pod Mar i j ino varstvo, še so na
vzoče alegori je, toda močno so 
se pribl ižale natural ist ični inter
pretaci j i . 

Leta 1761 so nastale grobelj-
ske f reske, zadnje ohranjeno Je
lovškovo predsmrtno delo. Pri
čujoče podobe nam govori jo o 
nadaljnjem sl ikar jevem umet
nostnem razvoju v smer i razkro
ja, nekoč enovite, ideološke pre
pričane, baročne umetnostne 
gradnje. I luzionistična arhitektu
ra je tod postala skoraj fanta
st ična, še v večji meri kot na 
Sladki gori je tu navzoč škol jčni 
dekor — znani lec rokokoja. No
s i lc i svet ih zgodb so postali na
vadni ljudje, heroji so izgini l i , ta
ko kot tudi baročni patos ter po
let v viš ino. Porastlo pa je sl ikar-
jevo zanimanje za drobne stvari 

prevzete iz naravne resničnost i . 
Ob tem poslednjem vel ikem Je-
lovškovem delu se je s lovensko 
baročno i luzionist ično sl ikarstvo 
nekako izpelo. 

Franc Jelovšek pa ni bil le fre-
skant. Zapust i l nam je tudi nekaj 
oltarnih podob, med temi npr. iz
redno kakovostno Sv. Družino iz 
šentpetrske cerkve. Občasno 
pa se je bavil tudi z grafiko, o 
čemer nas prepričata dva ekspo
nata (kopiji) z naše razstave. 

Pomen s l ikarske umetnosti 
Franceta Jelovška je za sloven
sko zgodovino umetnost i izred
no vel ik. Med ostal imi baročnimi 
mojstr i , ki so bil i v glavnem sl i 
karji oltarnih podob, je Jelovšek 
prav s področjem i luzionist ične-
ga s l ikarstva nekako zaokrožil 
celovi to podobo naše baročne 
umetnost i , ki bi brez njegovih 
del nikakor ne bila tako popolna. 

Jelovšek je umrl leta 1764 v 
Ljubljani, ostalo pa je njegovo 
delo, ki bo vedno imenitnejše in 
znamenitejše čim bolj ga bomo 
poznal i . 

Pričujoči muzej pa pomeni pr
vi korak k globl jemu spoznava
nju vel ike umetnost i našega 
mengeškega rojaka. 

V današnji postavitvi muzej 
gotovo ni popoln. Toda v načrtu 
so občasne razstave Jelovškovih 
del — predvsem fresk, in s icer 
po stopinjah njegovega razvoja.« 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

Domžale 

t ova rna k l o b u k o v , s l a m n i k o v 

in k o n f e k c i j e 

č e s t i t a občanom in priporoča 
svoje izdelke v lastnih prodajal
nah. 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

Nasi dosežki 

Tudi KS Homec-Nožice beleži uspehe. Asfaltirano cestišče skozi 
Homec, Nožice In Roje je rezultat odločitve volilcev za samo

prispevek. 

Trgovsko-stanovanjski blok v Radomljah bo 21. t. m. pričel služiti 
svojemu namenu, kar bo velika pridobitev za Radomlje in bližnjo 

okolico. 



Prva podelitev 
Kersnikovih nagrad 

Otvori tv i Muzeja Jelovškove 
umetnost i je sledi l klavirski kon
cert odličnega pianista Domžal-
čana Ac i ja Bertoncl ja, ki je izva
jal skladbe F. Chopina. Pred zad
njo točko koncertnega programa, 
v kateri je poleg pianista Ber
tonclja nastopil še godalni orke
ster zavoda za glasbeno izobra
ževanje pod vodstvom Tomaža 
Habeta, je predsednik skupščine 
Kulturne skupnosti Domžale dr. 
Mi ro Stiplovšek podeli l zasluže
nim kulturnim delavcem in dru
štvom Kersnikove nagrade. V ob
razložitvi pomena teh nagrad je 
poudari l : 

»Ob ustanavljanju kulturne 
skupnost i v Domžalah smo si za
stavi l i nalogo, omogoči t i skladen 
razvoj vseh kulturnih panog, 
hkrati pa posveti t i posebno po
zornost obnavljanju kulturnih 
spomenikov, z večj imi sredstvi 
pospeševati tudi dejavnost i , ki 
bi domžalsko občino na kultur
nem področju iztrgale iz anonim
nosti v s lovenskem prostoru, 
sk leni l i pa smo tudi nagrajevati 
posameznike in društva za po
sebne uspehe pri razvoju kultu
re. Z današnjo otvoritvi jo muze
ja Jelovškove umetnosti v obnov
ljeni grobel jski cerkv i , z organi
zaci jo koncertov v tem čudovi
tem okolju in s prvo podelitvi jo 
Kersnikovih nagrad zaslužnim 
kulturnim delavcem izpolnjujemo 
hkrati kar več pomembnih na
log. 

Kulturna skupnost se zaveda, 
da z ustanovitvi jo te samouprav
ne skupnost i in z izboljšanjem 
materialnih pogojev problem kul
ture še ni rešen. Slej ko prej 

ostane poglavitni dejavnik kultur
nega napredka človek kot ustvar
jalec kulturnih dobrin in kot nji
hov porabnik. Prav neverjetno je, 
v kako hudih pogojih so kulturni 
delavci domžalske občine z veli
kim ideal izmom in požrtvoval 
nostjo vztrajali pri svojem delu. 
Kulturna skupnost je z uvedbo 
posebnih nagrad, ki jih je poime
novala po vel ikem s lovenskem 
pisatelju Janku Kersniku z Brda 
pri Lukovici pokazala, da v isoko 
ceni prizadevanja teh delavcev 
za razmah in kakovostno rast 
kulturne dejavnost i . 

Po sklepu skupščine kulturne 
skupnosti z dne 16. marca 1972 
se Kersnikove nagrade podelju
jejo posameznikom ali društvom 
za uspehe na glasbenem, gleda
l iškem, knj iževnem, l ikovnem in 
znanstvenem področju ter za or
ganizaci jsko delo v kulturno pro
svetnih društvih v domžalski ob
č in i . Ta najvišja občinska prizna
nja za kulturne uspehe pa lahko 
dobijo tudi domžalski občani, ki 
so se uveljavil i v s lovenskem 
kulturno umetniškem živl jenju. 

S Kersnikovimi nagradami bi 
želeli pokazati, da kulturna skup
nost v isoko ceni njihove stva
ritve in si jih hkrati prizadeva 
tesneje povezati s kulturnim živ
l jenjem v domžalski občini . 

Izvršni odbor kulturne skupno
sti in posebna žir i ja v sestavu 
Jernej Lenič, Jakob Černe, Tone 
Ravnikar in Mi ro Stiplovšek sta 
na seji 22. junija letos sk leni la ; 
da bodo Kersnikove nagrade po
deljene v okviru praznovanja ob
činskega praznika pravi loma za 
uspehe v preteklem letu. Glede 

na to, da je ta oblika priznanja 
letos prvič uvedena, pa sta skle
ni la, da bosta tudi pri prvih na
slednjih podeljevanjih nagrad 
upoštevala aktivnost v daljšem 
časovnem obdobju. Letos sta 
skleni la podelit i Kersnikove na
grade šest im posameznikom in 
trem društvom za dolgoletno 
uspešno kulturno delo, pri čemer 
sta se zavedala, da bi takšno pri
znanje morali dobiti tudi še ne
kateri drugi in prizadevala si bo
sta, da bodo v prihodnje ti za-

ne za nagrajence s področja 
glasbene dejavnosti , Jernej Le-
mič za nagrajence z l ikovnega, 
l i terarnega in gledališkega pod
ročja, Tone Ravnikar pa za nagra
jence za organizaci jsko delo v 
kulturno prosvetnih društvih. 

ACI BERTONCELJ 
Pianist, domžalski rojak, A c i 

Bertoncel j , se je po študiju na 
Akademi j i za glasbo v Ljubljani 
izpopolnjeval na konservatoriju 
v Parizu pri Pieru Charconu in v 

Člana simfoničnega orkestra zavoda za glasbeno izobraževanje Dom
žale sprejemata Kersnikovo nagrado. 

služni kulturni delavci te nagrade 
tudi dobi l i . 

Prvim Kersnikovim nagrajen
cem iskreno čest i tam, zahvalju
jem se j im za njihovo delo, hkrati 
pa žel im, da bi postala Kersniko
va nagrada kulturnim delavcem 
in društvom naše občine spod
buda za še večjo dejavnost in ka
kovostni napredek.« 

Nato so člani žir i je prebrali 
obrazložitve in s icer : Jakob čer-

Rimu pri Guidu Agost i ju, obisko
val pa je tudi poletne tečaje v 
Salzburgu s Car lom Zecci jem in 
Hansom Levgrafom. Kot izredno 
nadarjen mlad pianist, z dovrše
no tehniko, ki si jo je pridobil 
z neumornim delom pri znanih 
pedagogih, je postal eden naj
večjih slovenskih klavirskih vir-
tuozov mednarodnega s lovesa. 
Nastopal je v vseh glavnih jugo-

(Nadaljevanje na 12. str.) 

Nasi dosežki 

Izvajalec se je zelo potrudil in v roku končal dela na večpasov-
nem križišču. 

Uresničila se je večletna želja občanov Rov. 27. julija bo uradno 
stekel promet po asfaltiranem cestišču od Radomelj do Rov. 



(Nadaljevanje z 11. str.) 
s lovanskih mest ih , v tujini pa v 
Sovjetski zvez i , Češkoslovaški, 
Romuni j i , Bolgar i j i , Avs t r i j i , Ita
l i j i , Franci j i , Švici , Vzhodni in Za
hodni Nemči j i in drugje. Pri šte
vi lnih sol ist ičnih koncert ih so ga 
spremljal i renomirani s imfonični 
orkestr i pod taktirko znanih diri
gentov. M imo tega ga poznamo 
kot iskanega spreml jevalca dru
gih sol ist ičnih instrumental istov 
ter vokalnih sol is tov, kar samo 
potrjuje njegovo izredno muzikal
nost. Za svoje dosežke je leta 
1969 prejel nagrado mesta Ljub
ljane, leta 1971 nagrado Društva 
s lovenskih skladatel jev in leta 
1972 nagrado Prešernovega skla
da. Svojo plodno in ustvarjalno 
reproduktivno umetnost pa je 
rad prenesel tudi na koncertni 
oder naše občine in s tem nudil 
poslušalcem domačih krajev vr
hunske glasbene prireditve. 

Uspehi Ac i ja Bertoncl ja pri nas 
in v tujini ter njegovi nastopi v 
rojstnem kraju tvori jo neprecen
ljivo vrednost za naše kulturno 
živl jenje. 

SIMFONIČNI ORKESTER 
Simfonični orkester je plod 

s istemat ične vzgoje glasbenikov 
na Zavodu za glasbeno izobraže
vanje. Njegovo jedro je bil prvot
no godalni orkester, ki pa se je 
kasneje dopolni l z drugimi in
strument i . Tako je nastal ansam
bel , ki lahko poslušalcem pred
stavi najzahtevnejša simfonična 
orkestralna dela. Pomembna pre
lomnica pri rasti njegove kako
vost i je bil prvi celovečerni kon
cert ob 20-letnici Zavoda za glas
beno izobraževanje, ki je postal 
t radic ionalen. M imo števi lnih pri
reditev in koncertov, na katerih 
je nastopal, moramo poudariti 
posebna priznanja, ki so jih or
kestru izrekl i ocenjevalci na re
publ iških revijah glasbenih an
samblov. 

V obdobju zadnjih let pa je 
s imfonični orkester pod vod
stvom dir igenta Tomaža Habeta 
dosegel svoj največji umetniški 
vzon. Pred seboj imamo homo

gen ansambel , ki izvaja orke
stralne skladbe s prefinjeno di
namiko, čisto intonacijo in vel iko 
muzikalnost jo, ki je prav gotovo 
plod prizadevanja vsakega glas
benika, ki v njem igra. Najkvali
tetnejš i nastopi simfoničnega or
kestra so bil i koncerti v okviru 
prireditev Grobl je 71-72 in kon
cert i , na katerih je ob njegovi 
spremljavi nastopil tudi pianist 
A c i Bertoncel j . 

Le redka so s lovenska mesta, 
ki imajo tako kakovosten ama
terski s imfonični orkester, kate
rega nastopi so za kulturno živ
ljenje v občini zelo pomembni . 

MEŠANI PEVSKI ZBOR 
Mešani pevski zbor iz Domžal 

skrbno nadaljuje tradici jo kvali
tetne pevske kulture v naši ob
č in i , ki jo je prevzel od pevskega 
zbora Svoboda Domžale. Sklad
be, ki nam jih predstavl ja ta an
sambel , so vsako leto zahtevnej
še. M imo domače in tuje narod
ne pesmi so na sporedu njego
vih koncertov tudi umetne pesmi , 
ki jih lahko izvajajo le zbori več
je umetniške vrednost i . Pri svo
jem delu je mešani pevski zbor 
prav v zadnjih letih pod vod
stvom dir igenta Antona Juvana 
zelo napredoval in dosegel v iso
ko kakovostno raven. Znan je tu
di po tem, da nas pri vsakem ce
lovečernem koncertu preseneti 
s prvo izvedbo prirejene sloven
ske narodne pesmi , s čemer bo
gati zakladnico zborovoskega 
petja. Zbor je nastopal na števi l 
nih revijah pevskih zborov, na 
koncert ih v drugih občinah in v 
tuj ini. Z ve l ik im uspehom je kon-
cert iral tudi v spletu prireditev 
Grobl je 71. Za svoje dosežke so 
pevci tega ansambla prejeli tudi 
občinsko priznanje. 

Mešani pevski zbor je prav go
tovo najkval i tetnejši vokalni an
sambel v razviti glasbeni kulturi 
naše občine. 

BREDA SNOLNIKAR 
Še mlada dijakinja gimnazije 

je marl j ivo in prizadevno delala 
v dramski sekci j i mladinske or-

Nagrajenec Aci Bertoncelj je izvedel samostojen klavirski koncert. 
Na sliki med izvajanjem del F. Choppina. 

Svetovno znanemu pianistu Aciju Bertonclju je izročil Kersnikovo 
nagrado predsednik kulturne skupnosti dr. Miro Stiplovšek. 

ganizacije v Domžalah. Pridna 
igralka in soustvarjalka kultur
nega živl jenja je bi la tudi kot di
jakinja tekst i lne šole v Kranju. 

Mlado dekle je spoznalo lepo
to materinega jezika, njegovo 
globino in moč. Svoja čustva in 
doživetja je napisala v knjigi 
»Otročki, živl jenje teče dalje«, ki 
je izšla 1963. leta. Naslednje le
to je za to svoje delo dobila vi
soko s lovensko priznanje — Lev
st ikovo nagrado. Leta 1967 je iz
šla njena druga knjiga »Mali mo
zaik imen«, v t isku pa ima svoje 
tretje delo »Popki«. 

Smolnikar jeva je v svojih de
lih živo, neposredno in sprošče
no izobl ikovala podobo svojih so
vrstnikov in sodelavcev, često 
tudi na rafiniran humorist ičen na
č in. Te odl ike so znamenja njene 
pisatel jske moči in izvirnost i . 

DANIEL FUGGER 
Mlad i , izredno plodovit i aka

demski sl ikar, je 1954. leta diplo
miral na Akademi j i upodabljajo
čih umetnost i pri akademiku Goj-
miru Antonu Kosu, kjer je 1956. 
končal tudi mojstrsko specialko 
za portret in kompozici jo. 

Nabral si je tol iko znanja, da 
je lahko še mlad bogatil l ikovno 
umetnost. Med letom 1957 in 
1960 je svoja dela vsako leto raz
stavljal v Domžalah. Pozornost 
so pri tegnil i zlast i njegovi mo
tivi pod naslovom »Domžale 
spreminjajo svoje lice« in sto
ritve s part izansko tematiko. Sa
mostojno je razstavljal še v Ljub
ljani, Kranju, Velenju, skupinsko 
pa v Moderni galeri j i v Ljubljani, 
pa v Slovenjgradcu in Beogradu. 
Želja po umetniškem izpopolnje
vanju ga je vodi la tudi preko me
ja naše domovine v Švico, Nem
či jo in Franci jo. Svoja dela je 
razstavljal v Baslu in Parizu, kjer 
je med drugimi domačimi in tu
j imi priznanji dobil i v isoko pri
znanje »Grand prix«. Med njego
vimi zadnjimi pomembnimi del i 
je oprema knjige o opernem pev

cu Antonu Šublju z Rodice, ki je 
1969. leta izšla v Švici in pa im
pozantna sl ika maršala Tita, ki 
jo je podaril novi osnovni šoli 
Roje. 

Daniel Fugger je s števi ln imi 
razstavami, s katerimi izpričuje 
svojo nenehno umetniško rast, 
tehtno prispeval k obogatitvi 
kulturnega živl jenja v Domžalah. 

DRAMSKA SKUPINA 
KPD SVOBODA MENGEŠ 

Izredno delaven in aktiven ko
lektiv mengeške dramske skupi
ne neumorno dela že več kakor 
20 let. Ta kolekt iv je začel s pred
stavami v mengeškem letnem 
gledal išču, ki pomenijo pojem 
kvali tetnih amaterskih prireditev. 
Skupina je naštudirala in uprizo
ri la števi lna dramska dela, med 
katerimi je žela največ uspehov 
s predstavami Ce l jsk i grofje, De
set i brat, Raztrganci, Pod svobod
nim soncem, Zenitev, Tugomer in 
Skopuh, ki ga je predstavi la na 
letošnj ih poletnih pr ireditvah. 
Nekatere njene predstave si je 
ogledalo po več t isoč gledalcev. 

Dramsko skupino iz Mengša 
poznajo tudi naši koroški rojaki 
v škocjanu, Borovljah in Ločah. 
Letos bodo mengeški igralci po
novno gostoval i na Koroškem z 
Držičevim »Skopuhom«. 

Mengeška dramska skupina je 
domžalsko občino dostojno za
stopala na 13. srečanju dramskih 
skupin Sloveni je. Tedaj so v 
šent jakobskem gledališču kvali
tetno odigral i Gogol jevo Zenitev, 
s katero so dosegl i lep uspeh in 
bili deležni zelo pozit ivne kriti
ke. 

Dramska skupina mengeške 
Svobode je že dolga leta najbolj 
uspešen posredovalec amater
ske gledališke kulture v domžal
ski občini . 

STANE HABE 

Leta 1952 je prišel za predava
telja na takratno domžalsko gim-



nazijo, sedanjo I. osnovno šolo. 
Dvanajst let je vodil pevski zbor 
Svobode Domžale, dve leti dom
žalsko godbo, več let orkester 
Zavoda za glasbeno izobraževa
nje Domžale, pevske zbore iz Iha
na, Radomelj in Količevega, se
daj pa že vrsto let uspešno vodi 
moški pevski zbor Društva upo
kojencev Domžale. Od leta 1959 
je ravnatelj Zavoda za glasbeno 
izobraževanje Domžale. Bil je tu
di več let predsednik sveta za 
prosveto in kulturo pri Sob Dom
žale in predsednik občinskega 
sveta Z K P O Domžale. 

Za svoje delo je prejel več pri
znanj in odl ikovanj. Je tudi čast
ni član Domžalske in Mengeške 
godbe, saj je prav njegova zaslu
ga, da sta godbi dobil i v svoje 
vrste mlade godbenike, ki jih je 
vzgoji la Glasbena šola. Prav tako 
pa ima vel iko zaslug pri tem, da 
sta obe godbi dobil i nove inštru
mente. Prejel je tudi priznanje za 
vodstvo zbora J L A ter zlato Gal
lusovo značko. 

Stane Habe je kot dolgoletni 
predsednik in podpredsednik ob
činskega sveta Z K P O vel iko pri
speval k razmahu kulturne dejav
nosti v vsej občini , še posebne 
zasluge pa ima za šir jenje glas
bene kulture, ki je po njegovih 
prizadevanjih dosegla v isoko ka
kovostno raven. 

JANEZ ULČAR 

Kulturno se je pričel udejstvo-
vati pri S K U D Domžale že leta 
1946, v glavnem kot igralec, bil 
pa je tudi tajnik društva. S K U D 
se je leta 1950 preimenoval v 
Svobodo Domžale, kjer se je 
udejstvoval vse do leta 1952. Po
leg organizaci jskih sposobnost i 
ima vel iko zaslug za to, da je 
domžalska dramska skupina do
segala tako zavidl j ive uspehe, 

Ob razprav i za spremembo 
ustave v političnih organizaci jah te
čejo intenzivne pr iprave za skup
ščinske vo l i t ve v letu 1973. 

V občini Domžale je svoje delo 
začela vo l i vna komis i ja p r i S Z D L 
In komis i ja za kadre p r i občinskem 
komite ju Z K S . T a komis i j a je raz
prav l ja la o svoj ih nalogah v p r i 
pravah na vo l i tve in skleni la , da je 
treba takoj p r ip rav i t i idcjno-politič-
na izhodišča in kri ter i je za odbor 
n ikc in poslance — delegate. Z a 
vo l i lno komis i jo pr i S Z D L bo v na
slednjih mesecih najpomembnejša 
naloga konkre t i z i r a t i gradivo, k i ga 
je p r ip rav i l a republiška konferenca 
S Z D L za seminar v Radencih. O se
minar ju je pisal dnevni tisk, zato o 
vsebini ne bi obširneje poročali. To 
gradivo obsega osnove delegatskega 
sistema, teze za vo l i vn i program, 
prav i l a obnašanja v vo l i vnem pro
cesu, potek in postopk i za kand i 
diranje in vo l i vn i prav i ln ik . O vseh 
teh dokument ih bo potrebno orga
n iz i ra t i javno razpravo, zavzet i sta-

saj je bila ena izmed najboljših 
igralskih skupin na Gorenjskem. 

Po letu 1952 se je zaposl i l na 
nižji gimnazij i v Vuzenic i in tam 
sodeloval kot pevec pri moškem 
pevskem zboru Prosvetnega dru
štva Vuzenica in bil tudi funkcio
nar tega društva. 

Po vrnitvi v Domžale leta 1962 
se je zopet vkl juči l v domžalsko 
Svobodo. Kot njen predsednik je 
zlast i zavzeto deloval pri ustano
vitvi Mešanega pevskega zbora 
Domžale, kjer še sedaj aktivno 
sodeluje. 

Najpomembnejše Ulčarjevo or
ganizaci jsko delo pa je vezano na 
obdobje 1963—1967, ko je bil 
predsednik občinskega sveta 
ZKPO in je tehtno prispeval k 
razvoju kulturno prosvetne de
javnosti v domžalski občini . 

SLAVKO PIŠEK 
Od leta 1950 deluje pri DKPD 

Svoboda Mengeš in je vseskozi 
v upravnem odboru tega društva, 
kjer je bil več let tajnik in pred
sednik. Pomemben rezultat nje
govega dela je zlasti uspešno de
lovanje dramske skupine. Po nje
govih prizadevanjih so v menge
škem letnem gledališču vsako le
to dramske poletne prireditve, 
ki so znane tudi zunaj občinskih 
meja. Na njegovo pobudo je men
geška Svoboda večkrat gostovala 
na s lovenskem Koroškem. 

Siavko Pišek je bil več let 
predsednik občinskega sklada za 
kulturo in član sveta za kulturo 
in prosveto. Za svoje delo je pre
jel več priznanj in pohval, med 
njimi občinsko priznanje in re
publiško priznanje Z K P O . 

Od leta 1967 pa Slavko Pišek 
uspešno vodi Občinski svet Z K P O 
in ima vel iko zaslug za ureditev 
materialnega položaja društev in 
za razšir i tev njihove dejavnost i , 
zlast i še na dramskem področju. 

lišča in j ih, izhajajoč iz družbeno
političnih razmer v občini, konkre 
t i z i rat i . 

Sodelovanje prej omenjenih ko
misij se bo v teh pr ip ravah še po
globi lo. Posebno dobrodošlo nam 
bo sodelovanje kadrovske komisi je 
p r i i zde lav i izhodišč — kri ter i jev 
za evidentiranje in kandidiranje de
legatov v občinsko, republiško in 
zvezno skupščino. Glede na ponuje
ni predlog republiške konference za 
dokumente, k i j ih moramo sprejeti 
pred začetkom evident iranja, pa 
idejno politična izhodišča ne bodo 
enoten dokument , ampak bodo pr i 
sotna v vseh prej naštetih doku
ment ih, z last i pa v 'pravi l ih, nasto
pajočih v vo l i vnem procesu in v 
vo l i vnem programu. 

Druga faza ustavnih sprememb, 
kot se popu larno imenuje razprava 
o nov i ustavi v federaciji in repub
l i k i , bo pr ines la vrs to vseb insk ih 
novost i . V tej ustavi bo vsebinsko 
spremenjen družbeno politični si
stem — delovanje skupščin, pravo

sodja in ostale zadeve, k i se nana
šajo na družbeno politično ureditev, 
in delovanje organov. Glede na to, 
da obstaja v Jugoslav i j i več pred
logov o osnovah delegatskega raz
merja in več praktičnih rešitev v 
zvez i s tem, v am danes še ne mo
remo posredovat i konkre tn ih reši
tev o vo l i t vah delegatov in obl iko
vanju delegacij. 

Obdobje počitnic bomo izrab i l i 
za to, da bomo pr ip rav i l i v o l i vn i 
mater ia l — gradivo o pos topk ih in 
vo l i vn i program, k i bo v septem
bru že v javni razprav i . 

Bistvena novost v pr ip ravah na 
vo l i tve je z last i v tem, da že v fazi 
ev ident iranja izvršimo selekcijo pr i 
ev ident i ranc ih. Gre za to, d a ne bo 
mogel več vsakdo ev ident i rat i vsa
kogar, ampak bo potrebno za vsak 
predlog 'podati tudi obrazložitev na 
osnov i kr i ter i jev, k i bodo sprejeti 
v j avn i razprav i in zapisani v vo l iv 
nem programu. S tem prek in jamo 
prakso prejšnjih let, ko so posa
mezne neformalne skupine zaradi 
svojih ozk ih interesov predlagale 
nekatere kandidate , k i zaupanja vo
l ivcev zarad i usmerjenosti t ak ih 
skup in niso opravičili. Pred tak imi 
pojavi tud i v občini Domžale n i 
smo posebno dobro zaščiteni. Tud i 
pr i nas so posamezn ik i brez dogo

vo ra v političnih organizacijah in 
brez demokratično dogovorjenih k r i 
terijev zacel i ev ident i rat i občane za 
bolj al i manj pomembne javne 
funkcije v skupščini, s tem pa po
kazal i , da se ne misl i jo vključiti v 
akcijo, k i jo vodi S Z D L , ampak mi 
slijo m imo dogovorov političnih or
ganizacij vp l i va t i na kadrovske re
šitve v občini, kar pa j im najbrž ne 
bo uspelo. Zato bomo vztra ja l i na 
izvršitvi vol ivnega programa in jav
no pokaza l i na posameznike, k i bo
do ta program zavestno ignor ira l i . 
Le tako bomo pr i članih S Z D L 
ustvar i l i zaupanje v sprejete dogo
vore in v moč samoupravnega so
cial izma, k i ga prej omenjeni po
stopki in drugi kršeni dogovori 
močno ovirajo. O nadaljnjem po
teku nr iprav bomo bralce sprot i 
obveščali. 

A. D. 

TRAK MENGEŠ 
tovarna pozamenterije 

vam nudi bogato izbiro artiklov, 
se priporoča in česti ta. 

P R O G R A M P R I R E D I T E V 
ob praznovanju občinskega praznika 

Sobota, 15. julija 

8.00 Stre lsko tekmovanje z malokal ibrsko puško v Kamniku 
15.00 Srečanje izsel jencev v Kamniški B is t r ic i , ki ga prireja podruž

nica Slovenske izseljeniške matice Domžale-Kamnik 

Torek, 18. julija 

16.00 Občinsko tekmovanje ekip rezervnih vojaških starešin v tak
t ično or ientaci jskih pohodih v šumberku, v Ihanu in na Krum-
perku 

18.00 Občinski košarkarski turnir v Mengšu 

Petek, 21. julija 
10.00 Vgraditev temeljnega kamna za čebelarsko šolo na Brdu pri 

Lukovici 
11.00 Otvori tev ceste v Lukovici 
15.00 Vgraditev temeljnega kamna za telovadnico in nove učilnice 

v Radomljah 
16.00 Otvori tev trgovsko-stanovanjskega bloka v Radomljah 
17.00 Otvori tev ceste Radomlje—Hudo 
18.00 Rokovnjaški tabor na Brdu pri Lukovici 
18.00 Tek po radomeljskih ul icah 
20.00 Prižig žare pri spomeniku vstaje v Radomljah 

Sobota, 22. julija 

8.30 Slavnostna seja občinskih skupščin Domžale in Kamnik 
v Kamniku 

10.00 Odkrit je spomenika ta lcem v Kamniku 

Nedelja, 23. julija 
9.00 Tradicionalno tekmovanje občinskih športnih reprezentanc iz 

Domžal in Zagorja 
14.00 Otvori tev vodovoda Zalog—Kokošnje—Selo 

Četrtek, 27. julija 

9.00 Otvori tev vrtca v Domžalah 
11.00 Otvori tev ceste Radoml je—Rova 

Od 26. do 30. julija 

Občinski nogometni turnir članov in mladincev za pokal ob
čine Domžale 

P R I P R A V E NA 
SKUPŠČINSKE VOLITVE 



Tudi osnovna šola v Domžalah je v zaključni fazi graditve (levo 
zgoraj). 

Za občinski praznik bo okrog 100 najmlajših občanov dobilo nov 
vrtec na Kidričevi cesti v Domžalah (desno zgoraj). 

Preko novega mostu čez Kamniško Bistrico bodo otroci lahko varno 
prišli v šolo. Most pa bo služil tudi drugim občanom, saj je KS Vir 
poskrbela za asfaltiranje Hubadove ulice, s katere je dostop 

na most. 
Tudi z rodiške strani je proti novi šoli cestišče dobilo asfaltno 

»preobleko«. 

Z a občinski praznik 
čestitajo: 

Skupščina občine vsako leto nagradi najboljše učence osnovnih šol. 
Podpredsednik skupščine občine prof. Ivan Vidali je letos opravil 

to prijetno dolžnost. 

SKUPŠČINA OBČINE DOMŽALE 

Občinska konferenca SZDL Domžale 

Občinska konferenca ZK Domžale 

Občinski sindikalni svet Domžale 

Občinska konferenca ZMS Domžale 

Občinski odbor ZZB Domžale 

Občinska zveza RVS 

Množične organizacije in društva 



ZA OBČINSKI PRAZNIK 27. JULIJ — ČESTITAJO 

TERMIT 
PAPIRNICA KOLIČEVO 
pošta Domžale 

DOMŽALE 

s svojimi obrati v Domžalah, 
Ihanu in Moravčah 

proizvaja naravne barve in kre
menčev pesek, čes t i ta in se pri
poroča. 

Izdelujemo raznovrstne papirje, 
navadne in specia lne lepenke, 
več vrst sestavl jenih kartonov 
s premazom oplemenitene, kar
tone za grafično embalažo. 

Cenjenim kupcem priporočamo na
kup naših izdelkov in čest i tamo ob
čanom za praznik. 

OPEKARNA RADOMLJE 

čest i ta za praznik in priporoča 
svoje gradbene izdelke vsem ob
čanom. 

Tovarna sanitetnega 
materiala 

TOSAMA — DOMŽALE 

čest i ta občanom in priporoča 
svoje kvalitetne izdelke: sanitet
ni mater ial , sanitetne omarice in 
torbice, potovalne in avtomobil
ske apoteke, BIBO palčke za ne
go dojenčkov, kozmetično vato 
in razne f i l tre za cigarete. 

CITROEN 
SERVIS 
TOMOS 
ŠTEFE MATEVŽ, Trzin, te l . 72-964 

čest i ta občanom za njihov praz
nik. 

INDUPLATI JARŠE 
industrija platnenih izdelkov Jarše 

vam nudi raznovrstne izdelke po 
vašem okusu, ki vas bodo navdu
š i l i . Za praznik česti tamo in se 
priporočamo. 

KOMUNALNO 
GOSPODARSTVO 
MENGEŠ 

SLOVENIJALES 
RADOMLJE 

FILC 
MENGEŠ 

vam lahko položi parket ali topli 
pod po zmerni cen i . 

Česti ta za praznik in se priporo
ča. 

čest i ta za občinski praznik vsem 
članom svoje delovne skupnosti 
in občanom ter se priporoča. 

izdeluje tehnične in iglane f i lce 
ter sodobne obloge za pode. 

Česti ta občanom in se priporoča. 

HIDROMETAL MENGEŠ 

vam nudi svoje kvalitetne uslu
ge, čest i ta za praznik in se pri
poroča. 

H E L I O S 
barve — laki — emajli — kiti 
— škrobi — dekstrini — lepila 
— umetne smole 

Kemična industri ja Domžale, Ljub
ljanska 114. 

ŽIVILSKI KOMBINAT ŽITO 
LJUBLJANA 
poslovna enota Domžale 

čest i ta in priporoča svoje kvali
tetne izdelke. 



ZA OBČINSKI PRAZNIK 27. JULIJ — ČESTITAJO 

LJUBLJANSKA BANKA 
PODRUŽNICA DOMŽALE 

čest i ta vsem varčevalcem in poslov
nim partnerjem za občinski praznik. 

Istočasno sporoča, da je odprla 
bančni servis, ki posluje: 

v ponedeljek od 7. do 16. ure, 
vse ostale dni, tudi v sobotah, 
pa od 7. ure do 12.30. 

Občani, poslužujte se uslug, ki vam 
jih nudi serv is ! 

MELODIJA MENGEŠ, 
TOVARNA GLASBIL 

proizvaja vse vrste g lasb i l , pri
poroča svoje kval i tetne usluge 
vsem občanom in j im čest i ta za 
praznik. 

DELAVSKA UNIVERZA 
DOMŽALE 

vam nudi izobraževanje na vseh 
področj ih, t iskarske usluge v 
lastni t iskarni in branje knjig v 
knjižnicah v Domžalah, Mengšu 
in Moravčah. 

Za praznik čest i tamo vsem obča
nom z željo č im tesnejšega sodelo
vanja. 

FLORJAN 
EXPRESS, 
Mikiavčič Anica 

Domžale, Kolodvorska 3 

čest i ta občanom za praznik in se 
pr iporoča! 

SERVO MIHALJ, 
IPK ZRENJANIN 
OLJARNA DOMŽALE 

priporoča kvalitetna jedi lna olja 
in čest i ta potrošnikom in obča
nom za občinski praznik. 

T A M I Z 
MENGEŠ 

vam nudi kvalitetno opremo za 
trgovinske lokale, hotele in go
st inske obrate. Se priporoča in 
za praznik iskreno čest i ta obča
nom. 

AVTOSERVIS 
DOMŽALE 

serv is i ra vozi la V W , volvo, audi, 
mercedes. Popravlja tudi vsa 
ostala vozi la. 

Za cenjena naročila se pr iporočamo. 

Kolekt iv podjetja 

MLINOSTROJ 
DOMŽALE 

izdeluje ml inske stroje in opre
mo, čes t i tamo občanom za praz
nik in j im žel imo še mnogo de
lovnih uspehov. 

NAPREDEK DOMŽALE 

čest i ta vsem delovnim ljudem 
ob praznovanju občinskega praz
nika in priporoča nakup blaga v 
svojih poslovalnicah na območju 
občine. 

BIRO 71 Domžale 
Kolodvorska 6, telefon 72-444 

projektira urbanizem, stavbna 
zemlj išča, stanovanjsko gospo
darstvo in ingineering, priporoča 
svoje stor i tve ter česti ta delov
nim in drugim organizaci jam ter 
občanom za občinski praznik. 

KMETIJSKI 
POSKUSNI CENTER 
JABLE 

priporoča svoje kmeti jske pro
izvode in čest i ta občanom za 
praznik z žel jo, da se obračajo 
nanj za strokovno pomoč pri raz
voju kmeti jstva. 

KOMUNALNO PODJETJE 
v 

vam nudi svoje usluge in čest i ta 
za praznik. 


